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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1Ο: Η ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Π.Ε. 
 

1.1 Εισαγωγή 
 

Με τον νόμο 3190/1955 ο θεσμός της εταιρείας 
περιορισμένης ευθύνης έκανε την εισαγωγή του στην Ελλάδα 
ώστε να υπάρχει μια εταιρεία η οποία να προσφέρεται στις 
μεσαίες κυρίως επιχειρήσεις στις οποίες παρουσίαζαν 
αρκετά μειονεκτήματα τόσο η προσωπική εταιρεία όσο και η 
κεφαλαιουχική (Ανώνυμη εταιρεία). 

 
Σοβαρά αντικίνητρα για την ανάπτυξη επιχειρηματικής 

δραστηριότητας όταν η εταιρεία θα έχει διαστάσεις οι 
οποίες θα ξεπεράσουν το μικρό μέγεθος αποτελούν: 

 
11))  Στις προσωπικές εταιρείες  το απεριόριστο της 
ευθύνης των ομόρρυθμων εταίρων καθώς  
 
22))  και οι επιχειρήσεις οι οποίες έχουν τύπο 
Ομόρρυθμη Εταιρεία ή Ετερόρρυθμη Εταιρεία, η τύχη 
τους εξαρτάται από τα πρόσωπα των εταίρων. 
 
Όσον αφορά τον τύπο της Ανώνυμης Εταιρίας δεν είναι 

και ο πιο ενδεδειγμένος κυρίως: 
 

ØØ  Για το μικρό όριο του κεφαλαίου το οποίο 
επιβάλλεται από τον νόμο και είναι πολύ περισσότερο 
από το όριο του κεφαλαίου των προσωπικών εταιρειών  
 
ØØ  και στην εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων μεγάλου 
μεγέθους  είναι προσανατολισμένη η δομή  της 
Ανώνυμης εταιρείας και ο κρατικός έλεγχος και 
εποπτεία είναι αρκετά έντονα γιατί έχουν σκοπό την 
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προστασία όχι μόνο των πιστωτών αλλά και των μετόχων 
της μειοψηφίας. 

 
Ο θεσμός της ΕΠΕ εισήχθηκε από τον νομοθέτη 

προκειμένου να εξυπηρετήσει αυτές τις περιπτώσεις όπου  
είναι απαραίτητη η ανάγκη για ύπαρξη ενός ενδιάμεσου 
τύπου εταιρείας ο οποίος να μπορεί να είναι ανάμεσα σε 
προσωπικές και ανώνυμες εταιρείες.  Τέλος στην Ε.Π.Ε. το 
προσωπικό στοιχείο ελαττώνετε αλλά δεν εξαφανίζεται και 
ταυτόχρονα δεν είναι έντονος ο κεφαλαιουχικός χαρακτήρας. 
 

1.2 Τα γενικά χαρακτηριστικά της Ε.Π.Ε. 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 1 του Ν. 3190/55 Εταιρεία 
Περιορισμένης Ευθύνης είναι μια εταιρεία εμπορική της 
οποίας το κεφάλαιο διαιρείται σε μερίδια ίσα μεταξύ τους. 
Αυτά τα μερίδια ονομάζονται εταιρικά μερίδια. 

 
Τα γενικά χαρακτηριστικά που έχει μια Ε.Π.Ε. με βάση 

τις διατάξεις του Ν. 3190/55 είναι τα ακόλουθα: 
 
ÜÜ  Η διάρκεια της είναι ορισμένη παρ’ όλο που αν 
δεν γίνει αναγραφή της διάρκειας της δεν είναι 
αποτέλεσμα ακυρότητας της εταιρείας. 
 
ÜÜ  Κατά πλειοψηφία του μισού του όλου αριθμού των 
εταίρων, οι οποίοι εκπροσωπούν το μισό του όλου 
εταιρικού κεφαλαίου, πραγματοποιείται η λήψη 
αποφάσεων. 
 
ÜÜ  Το κεφάλαιο της Ε.Π.Ε. διαιρείται σε «μερίδες 
συμμετοχής». Κάθε μερίδα συμμετοχής αποτελείται από 
εταιρικά μερίδια κάθε ένα από τα οποία δεν 
επιτρέπεται να είναι μικρό των 29,35 €. 
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ÜÜ  Υπάρχουν δυο όργανα η Γενική Συνέλευση των 
εταίρων και ο διαχειριστής ή οι διαχειριστές. 

 
ÜÜ  Οι εταίροι έχουν περιορισμένη ευθύνη. 
 
ÜÜ  Υπάρχουν συγκεκριμένοι όροι δημοσιότητας όχι 
μόνο κατά την ίδρυση της αλλά και καθ’ όλη την 
διάρκεια της. 

 

1.3 Σχηματισμός επωνυμίας & σκοπός &έδρα της Ε.Π.Ε. 
 
 Στην Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης η επωνυμία της 
σχηματίζετε από: 
 

11))  Το όνομα ενός ή και περισσότερων εταίρων ή  
 
22))  το αντικείμενο που ασκεί η επιχείρηση. 

 
Αρκετές φορές όμως για τον σχηματισμό της επωνυμίας 

της Ε.Π.Ε. χρησιμοποιούνται και τα 2 μαζί γιατί σύμφωνα 
με την διάταξη δεν απαγορεύετε κάτι τέτοιο. Ο νόμος 
3190/55 παράγραφος 2 άρθρο 2 επιβάλλει οι λέξεις 
«Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης» να περιέχονται ολογράφως 
στην εταιρική επωνυμία.  

 
Επιπλέον σε όλα τα έντυπα της εταιρείας, σε 

δημοσιεύσεις και σε διαφημίσεις είναι υποχρεωτικό να 
αναγράφονται και η επωνυμία και το κεφάλαιο. Εκτός αυτών 
θα πρέπει να αναγράφετε στον αριθμό μητρώου στον οποίο 
έχει καταχωρηθεί η εταιρεία και η έδρα της. 

 
Ο νόμος 3190/55 παράγραφος 2 του άρθρου 3 όσον αφορά 

τον σκοπό που μια Ε.Π.Ε. επιδιώκει σε σχέση με το 
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αντικείμενο των εργασιών της θέτει μονάχα έναν περιορισμό 
ο οποίος είναι ο εξής: 

 
Η άσκηση των εργασιών που ο νόμος έχει ορίσει άλλον 

αποκλειστικό τύπο όπως τραπεζικές εργασίες ασκούνται μόνο 
στις ανώνυμες εταιρείες απαγορεύεται στην Ε.Π.Ε. Άρα κάθε 
εργασία μπορεί να ασκήσει μια Ε.Π.Ε. όταν από τον νόμο η 
άσκηση αυτής της εργασίας δεν απαιτεί ορισμένο εταιρικό 
τύπο από τον νόμο. 

 
Σαν έδρα της Ε.Π.Ε. ορίζετε: 
 
££  Ένας δήμος ή  
 
££  μια κοινότητα της Ελληνικής Επικρατείας. Όταν 
είναι μια μεγάλη πόλη στην οποία οι οικονομικές 
εφορίες είναι αρκετές. 

 
Επίσης η έδρα της κάθε Ε.Π.Ε. θα πρέπει να 

συμπληρώνεται με την ακριβή διεύθυνση δηλαδή ταχυδρομικός 
τομέας, αριθμός και οδός. Αυτό είναι υποχρεωτικό 
προκειμένου να γίνει προσδιορισμός σε ποια οικονομική 
εφορία θα υπάγεται η εταιρεία. Επιπλέον η εταιρική 
σύμβαση τροποποιείται όταν γίνεται μεταφορά της έδρας της 
εταιρείας περιορισμένης ευθύνης από ένα δήμο σε άλλο 
δήμο, ή από μια κοινότητα σε άλλη κοινότητα. Η 
τροποποίηση του καταστατικού δεν είναι υποχρεωτική όταν η 
μεταφορά των γραφείων της έδρας της εταιρείας 
πραγματοποιηθεί εντός των ορίων του δήμου ή της 
κοινότητας και απλώς η μεταφορά αναγγέλλετε με δήλωση της 
μεταβολής στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. Εάν βρίσκονται σε ξεχωριστή 
Δ.Ο.Υ. τα καινούργια γραφεία της έδρας της εταιρείας τότε 
υποχρεωτικά η αναγγελία θα γίνει όχι μόνο προς την παλιά 
Δ.Ο.Υ. αλλά και προς την καινούργια Δ.Ο.Υ. 
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Η έδρα της Ε.Π.Ε. η οποία αναφέρεται στο καταστατικό 

ονομάζετε καταστατική έδρα. 
 
Η έδρα η οποία από τις παραστάσεις φαίνετε ότι 

αποτελεί κέντρο των δραστηριοτήτων της εταιρείας 
ονομάζετε πραγματική έδρα. 

 

1.4 Οι όροι ίδρυσης της Ε.Π.Ε. 
 

Ο νόμος 2842/2000 ορίζει ότι το ελάχιστο κεφάλαιο 
για να ιδρυθεί μια Ε.Π.Ε. είναι 18.000€. Για εκείνες τις 
εταιρείες οι οποίες ήδη υπάρχουν δίνετε η δυνατότητα με 
2,5% χαμηλότερο κεφάλαιο δηλαδή 17.550€ να συνεχίσουν αν 
λειτουργούν.  

 
Επίσης κατά την υπογραφή του καταστατικό θα πρέπει 

το κεφάλαιο να έχει καταβληθεί ολόκληρο, το μισό από το 
ποσό αυτό είναι απαραίτητο να καταβληθεί με μετρητά ενώ 
όσον αφορά το ύψος του κεφαλαίου δεν υπάρχει περιορισμός. 

 
Τέλος για την ίδρυση μιας Ε.Π.Ε. είναι απαραίτητα 

δυο πράγματα: 
 
11))  Η εταιρική σύμβαση και  
 
22))  η τήρηση των διατυπώσεων της δημοσιότητας. 
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1.5 Τα βασικά στοιχεία μιας εταιρικής σύμβασης  
 
 Σύμφωνα με το άρθρο 1του Ν 3190/55 μόνο με 
συμβολαιογραφικό έγγραφο καταρτίζεται η εταιρική σύμβαση 
της Ε.Π.Ε.  
 

Τα στοιχεία τα οποία είναι απαραίτητα να περιέχονται 
στην εταιρική σύμβαση είναι τα ακόλουθα τα οποία είναι 
ένα δείγμα από τα στοιχεία της εταιρικής σύμβασης: 

 
ðð  Την επωνυμία. 
 
ðð  Την ιδιότητα που έχει η εταιρία ως εταιρεία 
περιορισμένης ευθύνης. 

 
ðð  Το αντικείμενο των εισφορών σε είδος, την 
αποτίμηση των εισφορών, το όνομα του εταίρου που 
εισφέρει καθώς και τη συνολική αξία των εισφορών σε 
είδος. 

 
ðð  Τα μερίδια συμμετοχής, το κεφάλαιο καθώς και τα 
επιπλέον εταιρικά μερίδια τα οποία έχει κάθε 
εταίρος. Επιπλέον και την βεβαίωση των ιδρυτών για 
την καταβολή του κεφαλαίου. 
 
ðð  Τον σκοπό και την έδρα της εταιρίας. Επίσης είναι 
απαραίτητο ο Δήμος ή η Κοινότητα της Ελληνικής 
Επικρατείας να ορίζετε σαν έδρα. 

 
ðð  Τα βασικά στοιχεία των εταίρων δηλαδή το επώνυμο, 
το όνομα, την κατοικία, την ιθαγένεια καθώς και το 
επάγγελμα τους. 
 
ðð  Τη διάρκεια της εταιρείας. 
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Επίσης συμφωνίες ανάμεσα των εταίρων εάν περιληφθούν 

στο καταστατικό είναι όμως ισχυρές. Αυτές οι συμφωνίες 
αφορούν τα παρακάτω θέματα: 

 
Ø Απαγόρευση της μεταβίβασης ή της μεταβίβασης υπό 
ορισμένες προϋποθέσεις του εταιρικού μεριδίου. 
 
Ø Έξοδο των εταίρων. 
 
Ø Εισφορές συμπληρωματικές. 

 
Ø Έλεγχος της διαχείρισης. 
 
Ø Απαγόρευση του ανταγωνισμού μεταξύ των εταίρων. 

 
Ø Η λύση της εταιρίας για λόγο που δεν προβλέπει ο 
νόμος. 
 
Ø Παρεπόμενες παροχές οι οποίες δεν αποτελούν 
εισφορές σε είδος ή σε χρήμα. 
 

1.6 Τα βήματα ίδρυσης Ε.Π.Ε. 
 
Τα βήματα ίδρυσης μιας Ε.Π.Ε. είναι τα ακόλουθα: 
 
11))  Σύσταση της εταιρικής σύμβασης η οποία πρέπει να 
περιβληθεί τον τύπο συμβολαιογραφικού εγγράφου και 
να περιέχει το πιο λίγο οριζόμενο περιεχόμενο. 
 
22))  Καταβολή φόρου συγκέντρωσης κεφαλαίου όπου το 
ποσοστό ανέρχεται σε 1% του κεφαλαίου. Δεκαπέντε  
ημέρες από την ημερομηνία κατάρτισης του συμβολαίου 
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είναι η προθεσμίας καταβολής του φόρου συγκέντρωσης 
κεφαλαίου. 

 

33))  Προσκόμιση στο ταμείο συντάξεως νομικών (ΤΣΝ) ώστε 
να γίνει η καταβολή των δικαιωμάτων του 1% επί του 
κεφαλαίου και 0,5% για τη δημοσίευση του που 
αποδεικνύεται με έκδοση διπλότυπου ή επικόλληση 
ενσήμου. 

 

44))  Προσκόμιση στο ταμείο πρόνοιας δικηγόρων (ΤΠΔ) 
προκειμένου να γίνει η καταβολή των δικαιωμάτων που 
έχει με την Ίδια. 

 
55))  Κατάθεση της σύμβασης της εταιρικής (καταστατικού) 
στον Γραμματέα του Πρωτοδικείου και στην συνέχεια η 
καταχώριση του στο Μητρώο Εταιρειών Περιορισμένης 
Ευθύνης. 

 
66))  Δημοσίευση της ανακοίνωσης για την καταχώρηση στο 
Μητρώο ΕΠΕ της εταιρικής σύμβασης στο τεύχος της 
εφημερίδας της Κυβέρνησης Ανώνυμων Εταιρειών και 
Εταιριών Περιορισμένης Ευθύνης. 

 
77))  Προσκόμιση του πιο πάνω ΦΕΚ και της εταιρικής 
σύμβασης μαζί και η δήλωση έναρξης άσκησης 
επιτηδεύματος στην ΔΟΥ η οποία με την σειρά της 
δίνει Αριθμό Φορολογικού Μητρώου στην ΕΠΕ όποτε η 
ΕΠΕ μπορεί μόνιμα να ξεκινήσει τη συντακτική της 
δραστηριότητα. 
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1.7 Αιτίες ακυρότητας της Ε.Π.Ε. 
 
Οι πιο βασικές αιτίες ακυρότητας της ΕΠΕ είναι οι 

ακόλουθες: 
 
ð Όταν το αντικείμενο των εισφορών σε είδος, δεν 
αναγράφεται στο καταστατικό το όνομα και η αποτίμηση 
των εισφορών σε είδος. 
 
ð Όταν η επωνυμία δεν αναγράφεται στο καταστατικό. 
 
ð Στην περίπτωση όπου το κεφάλαιο της εταιρίας δεν 
αναγράφεται στο καταστατικό, για μερίδα συμμετοχές 
και τα τυχόν περισσότερα εταιρικά μερίδια κάθε 
εταίρου. 
 
ð Όταν ο σκοπός της εταιρίας δεν είναι αναγραμμένος 
στο καταστατικό ή όταν ο σκοπός είναι παράνομος ή 
όταν ο σκοπός αυτός αντίκειται στη δημόσια τάξη. 

 
ð Όταν υπογράφτηκε η εταιρική σύμβαση όλοι οι 
ιδρυτές δεν είχαν ικανότητα δικαιοπρακτική. 
 
ð Όταν το κεφάλαιο της δεν σχηματίστηκε σωστά. 
 
ð Εάν η κατάρτιση της εταιρικής σύμβασης δεν έγινε 
με συμβολαιογραφικό έγγραφο. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2Ο: ΤΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Ε.Π.Ε. 
 

2.1 Τι συγκροτεί τη λογιστική της Ε.Π.Ε. 
 

Η λογιστική της εταιρίας περιορισμένης ευθύνης 
συγκροτείται από 3 στοιχεία: 

 
11))  Τα βιβλία τα οποία είναι υποχρεωμένη να τηρεί. 
 
22))  Τους λογαριασμούς οι οποίοι επιβάλλονται είτε 
προσφέρονται για να γίνεται η παρακολούθηση της 
οικονομικής ζωής της Ε.Π.Ε. 

 
33))  Τις λογιστικές εγγραφές οι οποίες παρουσιάζουν τις 
οικονομικές σχέσεις της επιχείρησης. 

 

2.2 Το εταιρικό κεφάλαιο της Ε.Π.Ε. & τα εταιρικά μερίδια  
 
 Υποχρεωτικά το εταιρικό κεφάλαιο της ΕΠΕ πρέπει να 
καταβάλλεται κατά τη σύσταση της, άρα η τμηματική 
καταβολή του αποκλείεται. Επίσης το ύψος του εταιρικού 
κεφαλαίου δεν πρέπει να είναι κάτω των 18.000€ και 
απαραίτητα το 50% του ποσού αυτού πρέπει να εισφέρεται σε 
μετρητά. Όσον αφορά τις εισφορές σε είδος ισχύει η 
διαδικασία αποτιμήσεως. Αδύνατη καθίσταται η εισφορά 
εργασίας ή χρήσεως πράγματος από την υποχρεωτική άμεση 
καταβολή του εταιρικού κεφαλαίου. 
 
 Σε εταιρικά μερίδια ίσης αξίας διαιρείται το 
εταιρικό κεφάλαιο. Κάτω από τα 30€ δεν είναι δυνατόν να 
ορισθεί η αξία του μεριδίου. Συνεπώς 18.000€ που 
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απαιτούνται από το νόμο ως το ελάχιστο εταιρικό κεφάλαιο 
της ΕΠΕ, το πολύ θα πρέπει να αποτελείται από 600 
εταιρικά μερίδια. 
 
 Εκτός αυτών ο κάθε εταίρος μετέχει στην εταιρεία με 
μόνο μια μερίδα συμμετοχής αλλά με ένα ή μπορεί και 
περισσότερα εταιρικά μερίδια. Δεν επιτρέπεται η μερίδα 
συμμετοχής να είναι κάτω από 30€ ή ακόμα και πολλαπλάσιο 
του ποσού αυτού. 
 
 Η ΕΠΕ έχει το δικαίωμα να εκδώσει αποδεικτικό 
έγγραφο της μερίδας καθώς και της ιδιότητας κάθε εταίρου, 
θα πρέπει όμως να γράφεται η εξής φράση: «Απόδειξη μη 
φέρουσα χαρακτήρα αξιόγραφου». 
 
 Εάν στο καταστατικό δεν ορίζεται κάτι τότε το 
εταιρικό μερίδιο είναι μεταβιβαστό. Με την 
συμβολαιογραφική πράξη γίνεται η μεταβίβαση και στην 
συνέχεια υπόκειται σε διατυπώσεις δημοσιότητας. Κατά ρητή 
διάταξη του νόμου η ΕΠΕ σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να 
αποκτήσει δικά της μερίδια. 
 
Τι διακρίνουμε σε κάθε εταιρικό μερίδιο: 
 

11))  Λογιστική ή εσωτερική αξία: Η οποία βρίσκεται με 
το πηλίκο της διαίρεσης της καθαρής θέσης προς τον 
αριθμό των εταιρικών μεριδίων. 
 
22))  Αγοραία αξία: Η οποία διαμορφώνεται στην αγορά 
και εξαρτάται από αρκετούς παράγοντες όπως 
προοπτικές για μελλοντικές εξελίξεις της 
επιχείρησης, φήμη της εταιρείας, κλπ. 
 



 14 

33))  Ονομαστική αξία: Η οποία ισούται με το πηλίκο 
της διαιρέσεως του εταιρικού κεφαλαίου προς τον 
αριθμό των εταιρικών μεριδίων. 

 

2.3 Ε.Π.Ε. – Εταίροι & οι δανειακές σχέσεις τους 
 
 Όσον αφορά τις δανειακές σχέσεις ανάμεσα στους 
εταίρους και στην Ε.Π.Ε. ισχύουν τα ακόλουθα: 
 

Ø Όταν υπάρχουν χρέη της εταιρίας προς τους 
εταίρους στην περίπτωση λύσεως της Ε.Π.Ε. 
εξοφλούνται μετά από την πλήρη ικανοποίηση όλων των 
τρίτων δανειστών. 
 
Ø Από εταίρο μπορεί η Ε.Π.Ε. να δανεισθεί αλλά 
δεν έχει το δικαίωμα να δώσει ιδιόκτητα στοιχεία ως 
εμπράγματη ασφάλεια για την κάλυψη του δανείου. 
Παρέχεται όμως η δυνατότητα τρίτα πρόσωπα να 
παράσχουν εμπράγματη ασφάλεια υπέρ της Ε.Π.Ε. 
 
Ø Αν και δεν υπάρχει νομοθετική ρύθμιση στην 
περίπτωση της παροχής δανείου από την Ε.Π.Ε. προς 
εταίρο  σωστότερο είναι η δυνατότητα τέτοιου δανείου 
να αμφισβητείται για το λόγο ότι μπορεί να αποτελεί 
τρόπο έμμεσο αναλήψεως εταιρικού κεφαλαίου. 

 

2.4 Στάδια σύστασης της Ε.Π.Ε. 
 

Δυο στάδια διακρίνονται κατά τη σύσταση της Ε.Π.Ε. 
τα οποία είναι τα ακόλουθα: 

 
+ Το στάδιο της ανάληψης της ευθύνης 
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+ το στάδιο καταβολής της εισφοράς.  
 

2.5 Τρόποι αύξησης του κεφαλαίου 
 

Ύστερα από τροποποίηση του καταστατικού γίνεται κάθε 
μεταβολή στο εταιρικό κεφάλαιο της Ε.Π.Ε. και υποβάλλεται 
στις διατυπώσεις δημοσιότητας. 
 

Η αύξηση στο κεφάλαιο της Ε.Π.Ε. μπορεί να επέλθει 
ως εξής: 
 

ð Με την απορρόφηση κάποιας άλλης εταιρείας. 
 
ð Με την αύξηση της ονομαστικής αξίας των εταιρικών 
μεριδίων. 

 
ð Με την κεφαλαιοποίηση της πιστωτικής διαφοράς η 
οποία είναι αποτέλεσμα της αναπροσαρμογής της αξίας 
των περιουσιακών στοιχείων. 

 
ð Με την κεφαλαιοποίηση του αποθεματικού. 
 
ð Με την αύξηση των εταιρικών μεριδίων. 

 

2.6 Τρόποι μείωσης του κεφαλαίου 
 
 Η διάκριση της μείωσης του εταιρικού κεφαλαίου είναι 
η εξής: 
 

þþ  Προαιρετική η οποία μπορεί να αποβλέπει στην  
απόσυρση  πλεοναζόντων  κεφαλαίων και στην κάλυψη 
ζημιάς.  
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þþ  Υποχρεωτική εξαιτίας της απώλειας του 50% του 
εταιρικού κεφαλαίου και εξόδου ή αποκλεισμού 
εταίρου. 

 
Η μείωση του εταιρικού κεφαλαίου μπορεί να επέλθει: 

 
11))  Με τη μείωση της Κολ των μεριδίων. 
 
22))  Με τη μείωση των εταιρικών μεριδίων. 

 
33))  Με συνδυασμό των παραπάνω τρόπων. 

 
Σε όποια περίπτωση και αν γίνει η μείωση του 

εταιρικού κεφαλαίου θα πρέπει το υπόλοιπο εταιρικό 
κεφάλαιο να μην είναι πιο κάτω από το ελάχιστο εταιρικό 
κεφάλαιο το οποίο προβλέπεται από τον νόμο. Εκτός αυτών 
όταν η μείωση του εταιρικού κεφαλαίου γίνεται με μείωση 
της ΟΑ των μεριδίων, δεν θα πρέπει η απομένουσα αξία του 
κάθε μεριδίου να είναι πιο μικρή από τα 30€. 
 
 Σύμφωνα με τον νόμο ορίζεται ότι στην περίπτωση της 
απώλειας του ½ του εταιρικού κεφαλαίου υποχρεωτικά οι 
διαχειριστές θα συγκαλέσουν της Συνέλευση των εταίρων 
ώστε να γίνει απόφαση είτε περί της διαλύσεως της 
εταιρίας είτε περί της μειώσεως του εταιρικού κεφαλαίου. 
 
 Εάν εξαιτίας της αποχωρήσεως του εταίρου γίνεται η 
μείωση του κεφαλαίου και ο Πρόεδρος των Πρωτοδικών 
καθόρισε αξία μεριδίου όχι ίδια με την ονομαστική τότε θα 
προκύψει διαφορά είτε χρεωστική είτε πιστωτική. 
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2.7 Εταίροι και συμπληρωματική εισφορά 
 

Το καταστατικό της Ε.Π.Ε. πέρα από τα εταιρικά 
μερίδια των εταίρων είναι δυνατόν να περιλαμβάνει 
διατάξεις για καταβολή συμπληρωματικών εισφορών από τους 
εταίρους. Όμως εταιρικό κεφάλαιο δεν αποτελούν αυτές οι 
εισφορές αλλά χρησιμοποιούνται μόνο για να γίνει η κάλυψη 
ζημιών που η βεβαίωση τους έγινε στον ισολογισμό και το 
ύψος τους είναι απαραίτητο να προσδιορίζεται στο 
καταστατικό αλλιώς οι σχετικές διατάξεις του είναι 
ανίσχυρες και δεν είναι δυνατόν να γίνει υπέρβαση του 
αρχικού κεφαλαίου. 

 
Η επιβολή της συμπληρωματικής εισφοράς προκειμένου 

να αποφασισθεί απαιτείται πλειοψηφία του 75% των εταίρων 
οι οποίοι ταυτόχρονα εκπροσωπούν το 75% των εταιρικών 
μεριδίων, εφόσον κληθούν εγγράφως η καταβολή τους γίνεται 
από τους εταίρους μέσα σε ένα μήνα. Η καταβολή δεν 
επιτρέπεται να γίνει με τον συμψηφισμό υποχρεώσεως που η 
εταιρεία μπορεί να έχει προς τον εταίρο. 

 
Στην περίπτωση όπου η εισφορά δεν καταβληθεί από τον 

εταίρο στην μηνιαία προθεσμία, τότε ο Πρόεδρος αποκλείει 
αυτόν τον εταίρο από την εταιρεία ο οποίος δεν κατέβαλε 
και διατάζει την εκποίηση του εταιρικού μεριδίου του η 
οποία πραγματοποιείται για λογαριασμό του αποκλειόμενου 
εταίρου. 

 
Εάν μετά από την αφαίρεση των σχετικών εξόδων το 

προϊόν της εκποιήσεως είναι πιο μεγάλο από την οφειλόμενη 
εισφορά αποδίδεται αυτή η διαφορά στον αποκλειόμενο 
εταίρο. Την καταβολή συμπληρωματικής εισφοράς δεν 
υποχρεούται αυτός ο οποίος απέκτησε τα εταιρικά μερίδια 
του αποκλεισθέντος. 
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2.8 Φορολογία & επιχειρηματική αμοιβή 
 
Με συντελεστή 35% φορολογούνται τα κέρδη της Ε.Π.Ε. 

Τα κέρδη τα φορολογητέα της Ε.Π.Ε. προκύπτουν όταν η 
επιχειρηματική αμοιβή για τα φυσικά πρόσωπα για πρόσωπα 
διαχειριστές – εταίρους και μέχρι 3, οι οποίοι 
συμμετέχουν στην εταιρεία με τα μεγαλύτερα ποσοστά, από 
τα φορολογικά αναμορφωμένα κέρδη. Ακόμα και αν κάποιος 
από τους δικαιούχους εταίρους δεν επιθυμεί να λάβει την 
επιχειρηματική αμοιβή η αφαίρεση της είναι υποχρεωτική. 

 
Τα ακόλουθα προβλέπονται για την επιχειρηματική 

αμοιβή των διαχειριστών της Ε.Π.Ε.: 
 
ØØ  Την επιχειρηματική αμοιβή την παίρνουν μόνο τα 
φυσικά πρόσωπα τα οποία έχουν την ιδιότητα του 
εταίρου και του διαχειριστή. Άρα επιχειρηματική 
αμοιβή δεν δικαιούνται τα νομικά πρόσωπα τα οποία 
για παράδειγμα μετέχουν στην Ε.Π.Ε. έχοντας 
ταυτόχρονα και την ευθύνη της διαχείρισης της. 
 
ØØ  Ο κάθε διαχειριστής – εταίρος ως ποσοστό 
συμμετοχής λαμβάνει εκείνο το ποσοστό που διαθέτει  
κατά το χρόνο εγκρίσεως του ισολογισμού της Ε.Π.Ε.. 
Ενώ στην περίπτωση όπου συμβεί να καθυστερήσει η 
έγκριση πέρα από τρεις μήνες από τη λήξη χρήσεως, θα 
λάβουν τα ποσοστά τα οποία οι εταίροι – διαχειριστές 
διέθεταν κατά τη λήξη του τριμήνου. 

 
ØØ  Όσοι από τους διαχειριστές εταίρους συμμετέχουν 
στην εταιρία με τα μεγαλύτερα ποσοστά συμμετοχής 
δικαιούνται επιχειρηματική αμοιβή και δεν μπορεί να 
είναι περισσότεροι από τρεις. 
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ØØ  Με την εφαρμογή του ποσοστού με το οποίο οι 
δικαιούχοι συμμετέχουν στην Ε.Π.Ε. επί του 50% των 
φορολογητέων κερδών τα οποία η δήλωση τους γίνεται 
με την αρχική εμπρόθεσμη δήλωση φορολογίας 
εισοδήματος γίνεται ο υπολογισμός της 
επιχειρηματικής αμοιβής. 

 
ØØ  Ο εταίρος – διαχειριστής έχει το δικαίωμα να 
επιλέξει την εταιρεία από την οποία θα λάβει 
επιχειρηματική αμοιβή στην περίπτωση όπου συμμετέχει 
με τις ιδιότητες αυτές και σε άλλες Ε.Π.Ε. ή στην 
περίπτωση όπου συμμετέχει ως ομόρρυθμο μέλος 
προσωπικής εταιρίας.  

 
ØØ  Η εταιρία καθορίζει τους δικαιούχους 
επιχειρηματικής αμοιβής στην περίπτωση όπου υπάρχουν 
περισσότεροι εταίροι – διαχειριστές με ίσα ποσοστά 
συμμετοχής κατά τον κρίσιμο χρόνο και είναι 
απαραίτητο η δήλωση τους να γίνει με την αρχική 
εμπρόθεσμη δήλωση φορολογίας του νομικού προσώπου 
της Ε.Π.Ε. Με την αρχική εμπρόθεσμη δήλωση 
φορολογίας εισοδήματος της εταιρίας μπορεί να 
δηλώσει την επιλογή του. Για μια ολόκληρη 
διαχειριστική χρήση ισχύει η δέσμευση με την επιλογή 
του.  

 
Η φορολογία της επιχειρηματικής αμοιβής γίνεται στο 

όνομα των δικαιούχων και περιλαμβάνεται ως εισόδημα από 
εμπορικές επιχειρήσεις στις ατομικές τους δηλώσεις. Το 
20% επί της αμοιβής παρακρατείται από την Ε.Π.Ε. και στη 
συνέχεια το αποδίδει στο Δημόσιο, ο φόρος αυτός 
συμψηφίζεται με τον φόρο εισοδήματος ο οποίος αναλογεί 
στους υπόχρεους. Εκτός αυτών γίνεται και παρακράτηση ΟΓΑ 
1,2%. 
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2.9 Υποχρεωτικές ετήσιες καταστάσεις της Ε.Π.Ε. 
 
 Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που η Ε.Π.Ε. 
είναι υποχρεωμένη να συντάξει και να δημοσιεύσει είναι οι 
εξής: 
 

++  Ισολογισμός,  
 
++  λογαριασμό αποτελεσμάτων, 

 
++  πίνακα διανομής και  

 
++  προσάρτημα.  

 
Η δημοσίευση των καταστάσεων γίνεται τουλάχιστον 20 

ημέρες πριν συνέλθει η Σ.Ε. η οποία συγκαλέσθηκε για να 
τις εγκρίνει. Στην περίπτωση όπου η Σ.Ε. τροποποιήσει τις 
καταστάσεις είναι απαραίτητο η δημοσίευση των οριστικών 
καταστάσεων να γίνει μέσα σε 20ημέρες από την συνέλευση. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3Ο: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ – ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ – ΚΕΡΔΗ – 
ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ – ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ Ε.Π.Ε. 
 

3.1 Διαχειριστές – εξουσία – ευθύνη  
 

Σε έναν ή περισσότερους διαχειριστές είναι δυνατόν 
να γίνει η ανάθεση της διαχείρισης των εταιρικών 
υποθέσεων και της εκπροσώπησης της εταιρείας. Με το 
καταστατικό ή ύστερα από απόφαση της συνέλευσης των 
εταίρων γίνεται η παραπάνω ανάθεση.  

 
Ο διορισμός των διαχειριστών μπορεί να γίνει για 

ορισμένο χρόνο ή για αόριστο και οι διαχειριστές μπορεί 
να είναι εταίροι ή τρίτοι. Η εκπροσώπηση της εταιρείας 
ανήκει σε όλους τους εταίρους συλλογικός (νόμιμη 
διαχείριση) στην περίπτωση που δεν έχει γίνει διορισμός 
των διαχειριστών. 
 

Όσον αφορά την εξουσία των διαχειριστών, αυτοί είναι 
οι εκπρόσωποι της εταιρίας και κάθε πράξη διαχείρισης και 
διάθεσης που ανάγεται στο σκοπό της εταιρικής επιχείρησης 
ενεργούν στο όνομα της.  Ακόμα και αν είναι εκτός 
εταιρικού σκοπού οι πράξεις των διαχειριστών, η εταιρεία 
δεσμεύετε απέναντι στους τρίτους εκτός και αν αποδειχθεί 
από την εταιρεία ότι ο Τρίτος ήξερε ή έπρεπε να γνωρίζει 
την υπέρβαση του εταιρικού σκοπού. 

 
Επίσης από την αρμοδιότητα των διαχειριστών γίνεται 

εξαίρεση των θεμάτων εκείνων για τα οποία η Συνέλευση των 
εταίρων έχει αποκλειστική αρμοδιότητα. 
 
 Για παραβάσεις του νόμου και του καταστατικού και 
για πταίσματα κατά τη διαχείριση ευθύνονται οι 
διαχειριστές έναντι της εταιρείας, των τρίτων και των 
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εταίρων. Η πράξη ανταγωνισμού απαγορεύεται στους 
διαχειριστές. Επίσης πράξεις που ανάγονται στον σκοπό της 
εταιρείας δεν δικαιούνται οι διαχειριστές να ενεργούν για 
λογαριασμό δικό τους ή άλλου.  Επίσης οι διαχειριστές δεν 
έχουν το δικαίωμα να είναι εταίροι Ομόρρυθμης ή 
Ετερόρρυθμης Εταιρίας ή Εταιρίας Περιορισμένης Ευθύνης 
που επιδιώκουν τον ίδιο σκοπό, χωρίς όλοι οι εταίροι να 
πάρουν απόφαση η οποία λαμβάνεται στην συνέλευση. 
 

3.2 Προϋποθέσεις για ανάκληση διαχειριστή  
 

Στην περίπτωση όπου έχουμε ανάκληση διαχειριστή ο 
οποίος είναι εταίρος και από το καταστατικό έχει 
διοριστεί για ορισμένο χρόνο είναι απαραίτητο να 
τηρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 
 

ðð  Απόφαση της συνέλευση των εταίρων για ανάκληση. 
Είναι δυνατόν να υπάρξει και απόφαση δικαστική σε 
περιπτώσεις επείγουσες. 
 
ðð  Να υπάρχει πολύ σημαντικός λόγος όπως ανικανότητα 
για τακτική διαχείριση ή ακόμα βαριά παράβαση 
καθηκόντων. 

 
Στην περίπτωση όπου έχουμε ανάκληση κάποιου άλλου 

διαχειριστή δηλαδή μη εταίρου διαχειριστή ο οποίος 
διορίστηκε με οποιονδήποτε τρόπο, διαχειριστή εταίρου ο 
οποίος διορίστηκε για ορισμένο χρόνο όχι όμως με 
καταστατικό ή εταίρου του οποίου ο διορισμός έγινε με το 
καταστατικό αλλά όχι με περιορισμένο χρόνο, τότε μόνο 
απαιτείται απόφαση της Συνέλευσης των Εταίρων.  
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3.3 Απογραφή & τα καθαρά κέρδη 
 
 Στο τέλος της εταιρικής χρήσης η υποχρέωση των 
διαχειριστών της Ε.Π.Ε. είναι να συντάξουν απογραφή όλων 
των στοιχείων του ενεργητικού αλλά και του παθητικού. Οι 
ετήσιες οικονομικές καταστάσεις καταρτίζονται με βάση την 
απογραφή από τους διαχειριστές. Στις διατυπώσεις 
δημοσιότητας υποβάλλονται όχι μόνο οι ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις αλλά και οι σχετικές εκθέσεις των 
διαχειριστών και των ελεγκτών. Δηλαδή στο Μητρώο ΕΠΕ 
γίνεται η καταχώρηση και στην συνέχεια η δημοσίευση στο 
τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. της Εφημερίδας της Κυβέρνησης. 
 
 Όσον αφορά τα κέρδη, προκειμένου να γίνει ο 
σχηματισμός αποθεματικού από τα καθαρά κέρδη της Ε.Π.Ε. 
γίνεται αφαίρεση τουλάχιστον το ένα εικοστό (1/20) 
τουλάχιστον. Υποχρεωτική δεν είναι η αφαίρεση αυτή στην 
περίπτωση όπου το αποθεματικό φτάσει το ένα τρίτο(1/3)του 
κεφαλαίου.  
  
 Στην συνέχεια ότι απομένει από την αφαίρεση γίνεται 
διανομή στους εταίρους, εάν δεν ορίζεται διαφορετικά, 
ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής του κάθε εταίρου στο 
εταιρικό κεφάλαιο. 
 

3.4 Η συγχώνευση της Ε.Π.Ε. 
 
 Η συγχώνευση σε δυο εταιρείες περιορισμένης ευθύνης 
γίνεται: 
 

ØØ  Διάλυση τους και σύσταση νέας εταιρείας  ή 
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ØØ  με την απορρόφηση της μιας εταιρείας από την άλλη, 
μετά από την απόφαση των συνελεύσεων των εταίρων που 
συγχωνεύονται που παίρνεται κατά την πλειοψηφία 
τους.  

 
Μετά από την πάροδο δυο μηνών από την δημοσίευση της 

περίληψης των αποφάσεων των συνελεύσεων στο τεύχος Α.Ε. 
και Ε.Π.Ε. και σε μια τουλάχιστον εφημερίδα δυο φορές η 
οποία εκδίδεται στην έδρα των συγχωνευμένων εταιρειών 
μπορεί να πραγματοποιηθεί η συγχώνευση, εφόσον δεν 
διατυπωθούν εγγράφως οι αντιρρήσεις των δανειστών των 
ενδιαφερομένων εταιρειών μέσα στην προθεσμία των δυο 
μηνών. 

 
Επίσης ο Πρόεδρος των Πρωτοδικών έχει την δυνατότητα 

με αίτηση της ενδιαφερόμενης εταιρείας να επιτρέψει τη 
συγχώνευση ακόμα και αν οι δανειστές έχουν αντιρρήσεις, 
αν σ’ αυτούς παρασχεθεί επαρκής ασφάλεια. Με 
συμβολαιογραφικό έγγραφο γίνεται η κατάρτιση της σύμβασης 
για συγχώνευση το οποίο περιλαμβάνει τις ουσιώδεις 
διατάξεις του καταστατικού της Ε.Π.Ε. 
  
 
 Μετά από τη δημοσίευση της σύμβασης για τη 
συγχώνευση στο τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. η καινούργια Ε.Π.Ε. 
ή η Ε.Π.Ε. που απορρόφησε άλλη ή άλλες Ε.Π.Ε. αυτοδικαίως 
αποκαθιστάται γενικά σε όλα τα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις της εταιρείας της συγχωνευθείσας. Με καθολική 
διαδοχή εξομοιώνετε αυτή η μεταβίβαση.  
 

Αρκετές απαλλαγές από το φόρο και διευκολύνσεις 
προβλέπονται κατά τη συγχώνευση ή τη μετατροπή των 
εταιρειών προκειμένου να ενισχυθεί η δημιουργία μεγάλων 
οικονομικών μονάδων. Όπως Την απαλλαγή από το φόρο 
μεταβίβασης ακινήτου ο οποίος εισφέρεται στην 
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νεοϊδρυόμενη εταιρεία και την απαλλαγή από οποιοδήποτε 
φόρο ή τέλος υπέρ του Δημοσίου που προέρχεται από 
συμβάσεις οι οποίες έχουν σχέση με τη συγχώνευση ή την 
μετατροπή εταιρικών ή ατομικών επιχειρήσεων σε άλλου 
τύπου εταιρείες υπό ορισμένες βέβαια προϋποθέσεις όπως 
για παράδειγμα: Ύψους κεφαλαίου, κλπ. 
 

3.5 Αλλαγή νομικού τύπου  
 
 Μετατροπή υπάρχει όταν αλλάζει νομικό τύπο μια 
εταιρεία για παράδειγμα από Ομόρρυθμη Εταιρεία γίνεται 
Ετερόρρυθμη εταιρεία ή γίνεται Ε.Π.Ε. ή γίνεται Α.Ε. και 
αντίστροφα. 
 
 Είναι δυνατόν η διάλυση της παλαιάς εταιρείας κατά 
τη μετατροπή και να εισφέρουν τα περιουσιακά στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού της στην καινούργια 
εταιρεία ή η νομική προσωπικότητα της εταιρείας να 
διατηρηθεί και να μεταβληθεί απλώς ο τύπος της εταιρείας.  
 
 Οι περιπτώσεις μετατροπής είναι οι ακόλουθες: 
 

ðð  Μετατροπή Ανώνυμης εταιρείας σε Εταιρεία 
Περιορισμένης Ευθύνης 

 
Σε εταιρεία περιορισμένης ευθύνης μπορεί να 

μετατραπεί και η ανώνυμη εταιρεία, αλλά για να γίνει 
η μετατροπή είναι απαραίτητη η απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης η οποία λαμβάνεται με αυξημένη απαρτία 
και πλειοψηφία και με την σύνταξη συμβολαιογραφικού 
εγγράφου. 

 
Ανάλογα με την συμμετοχή των μετόχων στην Α.Ε. 

οι μέτοχοι της Α.Ε. μετέχουν στην Ε.Π.Ε. Για να 
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γίνει η μετατροπή αυτή δεν απαιτείται η καταβολή 
φόρου ή τέλους ή άλλο δικαίωμα υπέρ του Δημοσίου ή 
των Τρίτων. 

 
Με την μορφή της Ε.Π.Ε. συνεχίζεται η 

μετατρεπόμενη εταιρεία από την ολοκλήρωση των 
διατυπώσεων δημοσιότητας οι οποίες προβλέπονται από 
το Ν. 3190/55. 

 
ðð  Μετατροπή Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης σε 
Ανώνυμη Εταιρία. 

 
Ύστερα από απόφαση της συνέλευσης των εταίρων η 

οποία λαμβάνεται με πλειοψηφία των ¾ του όλου 
αριθμού των εταίρων, οι οποίοι εκπροσωπούν τα ¾ του 
όλου εταιρικού κεφαλαίου ύστερα από εκτίμηση που θα 
γίνει στο ενεργητικό και στο παθητικό της, 
πραγματοποιείται η μετατροπή της Ε.Π.Ε.  σε Α.Ε. 

 
ðð  Μετατροπή Ομόρρυθμης ή Ετερόρρυθμης εταιρείας σε 
Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης. 
 

Σε εταιρεία περιορισμένης ευθύνης μπορεί να 
μετατραπεί μια ομόρρυθμος ή ετερόρρυθμος εταιρεία. 
Για να γίνει η μετατροπή αυτή η προϋπόθεση είναι η 
συμφωνία των εταίρων η οποία πρέπει να περιβληθεί 
τον τύπο συμβολαιογραφικού εγγράφου. Το 
συμβολαιογραφικό έγγραφο θα πρέπει να περιέχει τα 
υποχρεωτικά στοιχεία που έχει το καταστατικό της 
Ε.Π.Ε. 

 
Η εταιρεία η οποία μετατράπηκε μπορεί να 

διατηρήσει την επωνυμία της εφόσον όμως ολογράφως 
προσθέσει τις λέξεις «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 
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ΕΥΘΥΝΗΣ». Εφόσον γίνει η ολοκλήρωση των διατυπώσεων 
δημοσιότητας ισχύει η μετατροπή. 

 
Επίσης, όσον αφορά τους ομόρρυθμους εταίρους 

των εταιρειών που μετατρέπονται εξακολουθούν να 
ευθύνονται απεριόριστα και αλληλέγγυα και μετά τη 
μετατροπή απέναντι σε Τρίτους για τις αναληφθείσες 
εταιρικές υποχρεώσεις μέχρι τη συνέλευση των 
διατυπώσεων δημοσιότητας, εκτός από την περίπτωση 
που οι δανειστές συμφώνησαν για την μετατροπή με 
έγγραφο.  
 

 Το μετοχικό κεφάλαιο είναι εκείνο το ποσό που θα 
βρούμε όταν από το συνολικό ενεργητικό του ισολογισμού 
γίνει αφαιρέσει των υποχρεώσεων, των προβλέψεων και τα μη 
κεφαλαιοποιούμενα αποθεματικά με τον όρο ότι αυτό δεν 
είναι πιο μικρό από το κατώτερο κεφάλαιο(10.000.000) το 
οποίο προβλέπει ο νόμος για την Α.Ε. Επίσης η διαφορά που 
προκύπτει όταν το ποσό αυτό είναι μικρότερο από το 
κατώτερο όριο καλύπτεται με καινούργια εισφορά των 
εταίρων. 
 
 Επίσης τον τύπο του συμβολαιογραφικού εγγράφου θα 
πρέπει να περιβληθεί η απόφαση της συνέλευσης των εταίρων 
που περιλαμβάνει τους όρους του καταστατικού της Α.Ε. και 
τη σύνθεση του πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου της καθώς 
και η υποβολή του στον Υπουργό Εμπορίου (Νομάρχη) για 
έγκριση.  

 
Όσον αφορά την ονομαστική αξία της μετοχής αυτή 

πρέπει να είναι ίση με το εταιρικό μερίδιο ή ίση με 
ακριβές πολλαπλάσιο του όμως δεν θα πρέπει να υπερβαίνει 
το ποσό των 30.000 δρχ. Επίσης οι εταίροι οι οποίοι 
διαφώνησαν μπορούν να μεταβιβάσουν τα μερίδια τους σε 
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τρίτους ακόμα και αν το καταστατικό περιέχει αντίθετη 
διάταξη. 
 

3.6 Θετικά στοιχεία μετατροπής των επιχειρήσεων σε Ε.Π.Ε. 
 
 Με τη δημιουργία νέου νομικού προσωπικού 
επιτυγχάνονται τα ακόλουθα: 
 

ðð  Εφόσον προηγούμενος δεν έχει γίνει χρήση από την 
μετατραπείσα εταιρεία της υπερδωδεκάμενης 
διαχειριστικής περίοδος, υπερδωδεκάμενος 
διαχειριστικής περίοδος. 
 
ðð  Από τη μεθεπόμενη διαχειριστική περίοδο από την 
έναρξη της λειτουργίας της εταιρείας γίνεται η 
τήρηση βιβλίου αποθήκης εφόσον η μετατραπόμενη ή 
συγχωνευόμενη επιχείρηση δεν είχε υποχρέωση τήρηση 
βιβλίου αποθήκης κατά το έτος της μετατροπής. Αυτή 
την υποχρέωση την είχε η μετατραπείσα Ε.Π.Ε. ή Α.Ε. 
στην περίπτωση όπου στην πρώτη υπερδωδεκάμενη ως και 
στην δεύτερη διαχειριστική περίοδο και τα ακαθάριστα 
έσοδα ξεπεράσουν το ποσό των 3εκ. € ή 4εκ. € ή 
5,5εκ. € από χονδρικές πωλήσεις ή από λιανικές ή από 
εξαγωγές, αντίστοιχα.  

 
Το παραπάνω δεν γίνεται για ανώνυμη εταιρεία η 

οποία προέρχεται από μετατροπή Ε.Π.Ε., για το λόγο 
ότι από τη μετατροπή αυτή καινούργιο νομικό πρόσωπο 
δεν ιδρύεται αλλά απλώς γίνεται μετασχηματισμός του 
νομικού τύπου της υφισταμένης Ε.Π.Ε. σε Ανώνυμο. 

 
Επίσης την υποχρέωση της τήρησης βιβλίου 

αποθήκης έχουν και εκείνες οι επιχειρήσεις οι οποίες 
προέρχονται είτε από μετατροπή είτε από απορρόφηση 
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είτε από συγχώνευση για το λόγο ότι οι 
μετατρεπόμενες ή συγχωνευμένες είχαν σχετική 
υποχρέωση. 

 
ðð  Δημιουργία περισσότερων εκπιπτόμενων αποσβέσεων 
από τα ακαθάριστα έσοδα όταν η αναπόσβεστη αξία των 
πάγιων στοιχείων της υπό συγχώνευσης ή μετατροπής 
επιχείρησης, είναι μεγάλη, πράγμα το οποίο ισχύει 
μόνο όταν γίνεται εφαρμογή των διατάξεων του Ν.Δ. 
1297/72. 
 
ðð  Στην περίπτωση Ανώνυμης εταιρείας γίνεται 
απλοποίηση των διαδικασιών της τροποποίησης του 
καταστατικού. 

 
ðð  Όσον αφορά την αγορά υπάρχει μεγαλύτερη οικονομική 
επιφάνεια και εμπιστοσύνη στην αγορά. 

 
ðð  Κάποια αφορολόγητα αποθεματικά εκ των καθαρών 
κερδών δημιουργούνται. 

 
ðð  Εάν χρησιμοποιηθούν οι διατάξεις του νόμου 2166/93 

η σύσταση της Ανώνυμης Εταιρείας ή Ε.Π.Ε. γίνεται με 
ελάχιστο κεφάλαιο 300.000 ή 141.335 € αντίστοιχα.  

 
ðð  Περιορισμένη η ευθύνη των εταίρων και μετόχων, 
μέχρι του ύψους του καταβεβλημένου κεφαλαίου. 

 
ðð  Κατά την μετατροπή ή συγχώνευση απαλλαγή από 
Φ.Σ.Κ. της κεφαλαιοποηθείσης υπεραξίας. 

 
ðð  Αν πρόκειται για Ανώνυμη Εταιρεία γίνεται απαλλαγή 
των καθαρών κερδών από τα τέλη χαρτοσήμου και ΟΓΑ 
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1,2% των εισοδημάτων από Ετερόρρυθμη Εταιρεία και 
από Ε.Π.Ε. 
 
ðð  Η επιχείρηση συνεχίζει να λειτουργεί σε περίπτωση 
θανάτου των ιδρυτών. 

 
ðð  Από τα καθαρά κέρδη των αμοιβών Διαχειριστών 
Εταίρων, έκπτωση. 

 
ðð  Χωρίς πολύπλοκες διατυπώσεις μεταβίβαση της 
επιχείρησης στους διαδόχους με τη μεταβίβαση των 
εταιρικών μεριδίων ή των μετοχών. 
 

3.7 Αρνητικά στοιχεία μετατροπής των επιχειρήσεων σε Ε.Π.Ε. 
 
 Τα αρνητικά στοιχεία της μετατροπής των επιχειρήσεων 
σε Ε.Π.Ε.: 
 

ØØ  Εφόσον η μετατροπή γίνει με βάση το νομικό 
διάταγμα 1297/72 και το νόμο 2166/93 για τις Ε.Π.Ε. 
το ελάχιστο εταιρικό κεφάλαιο είναι 146.735€ και για 
τις Α.Ε. 300.000€. 
 
ØØ  Δημοσίευση στο Φ.Ε.Κ. των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου, των ελεγκτών, των διαχειριστών, των 
τροποποιήσεων του καταστατικού, τον ισολογισμό μετά 
των αποτελεσμάτων χρήσεως, σε εφημερίδα πολιτική και 
οικονομική μια φορά το χρόνο. 

 
ØØ  Ορκωτοί Ελεγκτές κάνουν έλεγχο της Α.Ε. ή της 
Ε.Π.Ε.  
 
ØØ  Για την καινούργια εταιρεία υποχρεωτική τήρηση 
βιβλίων Γ’ κατηγορίας του Κ.Β.Σ.  
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ØØ  Το Υπουργείο Εμπορίου κάνει έλεγχο στην 
περίπτωση που πρόκειται για Α.Ε., καταβολή του 
μετοχικού κεφαλαίου και ανακοίνωση της πιστοποίησης 
καταβολής του στο Φ.Ε.Κ., κλπ. 

 
ØØ  Οι αποσβέσεις επί των εισφέροντων παγίων 
στοιχείων της Ε.Π.Ε. που  μετατράπηκε συνεχίζονται 
βάσει του Ν. 2166/93. 
 
ØØ  Για μια 5ετία από την μετατροπή ονομαστικές 
μετοχές και εταιρικά μερίδια μη μεταβιβάσιμα κατά 
75% ποσοστό του συνόλου αυτών σύμφωνα με το νομικό 
διάταγμα 1297/72 και αν μετατρέπονται με βάση τις 
διατάξεις του Ν. 2166/93 μεταβιβάσιμα. 

 
ØØ  Χαρτόσημο και ΟΓΑ 1,20% επί των κερδών 
καταβάλλεται. 

 
ØØ  Δεν επιτρέπεται η μετατροπή σε επιχειρήσεις οι 
οποίες έχουν αντικείμενο εργασιών κατά κύριο λόγο 
κατασκευή ή εκμετάλλευση πάσης ξενοδοχειακών.  

 
ØØ  Ύστερα από την αφαίρεση της αμοιβής των 
διαχειριστών – εταίρων, με συντελεστή 35% γίνεται η 
φορολόγηση των καθαρών κερδών της Ε.Π.Ε.. 

 

3.8 «Μετατροπή – συγχώνευση» & προϋποθέσεις  
 
 Οι βασικές προϋποθέσεις για μετατροπή ή συγχώνευση 
είναι οι ακόλουθες: 
 

11))  Να υπάρχει ατομική ή εταιρική επιχείρηση και να 
βρίσκεται σε λειτουργία. Στην περίπτωση όμως που 
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πρόκειται είτε για μετατροπή είτε για συγχώνευση που 
γίνεται με τις διατάξεις του Ν. 2166/93 είναι 
απαραίτητη η τήρηση Γ’ κατηγορίας βιβλίων του Κ.Β.Σ. 
και ένας ισολογισμός διάρκειας πέραν των 12 μηνών 
προς την ημερομηνία μετατροπής να δημοσιευτεί. 
 
22))  Στην περίπτωση όπου πρόκειται για βιοτεχνική, 
βιομηχανική, λατομική, μεταλλευτική επιχείρηση 
γίνεται μεταβίβαση της επιχείρησης του επιχειρηματία 
στην Ανώνυμη Εταιρεία ή στην Ε.Π.Ε. κλάδου αυτής ή 
όλης, και όχι της λοιπής ατομικής του περιουσίας. 
Στην περίπτωση που πρόκειται για εταιρεία ολόκληρη η 
εταιρική περιουσία αυτής μεταβιβάζεται και θεωρείται 
ως ενιαίο σύνολο. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4Ο: ΔΙΑΛΥΣΗ – ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 
 

4.1 Πότε η Ε.Π.Ε. λύεται; 
 

Οι λόγοι για τους οποίους λύεται μια Εταιρεία 
Περιορισμένης Ευθύνης είναι οι ακόλουθοι: 
 

11))  Όταν προβλέπεται από τον νόμο ή από το καταστατικό. 
 

22))  Ύστερα από την κήρυξη της εταιρείας σε πτώχευση. 
 

33))  Ύστερα από δικαστική απόφαση εφόσον υπάρχει λόγος 
σπουδαίος αφού γίνει αίτηση κάποιου ή κάποιων 
εταίρων οι οποίοι εκπροσωπούν το ένα δέκατο του 
εταιρικού κεφαλαίου. 
 

44))  Ύστερα από απόφαση των εταίρων της συνελεύσεως. Εάν 
δεν ορίζεται κάτι στο καταστατικό λαμβάνεται αυτή η 
απόφαση από πλειοψηφία των Τριών τετάρτων του όλου 
αριθμού των εταίρων, που να εκπροσωπήσουν τα τρία 
τέταρτα του όλου εταιρικού κεφαλαίου. 

 

4.1.1 Νόμος & αιτίες λύσεως της Ε.Π.Ε. 
 
 Ο νόμος προβλέπει τους ακόλουθους λόγους λύσεως της 
Ε.Π.Ε.: 
 

11))  Σύμφωνα με τον Ν. 3190/55 η εταιρεία κηρύσσεται 
άκυρη ύστερα από δικαστική απόφαση η οποία 
ισοδυναμεί με την πρόωρη λύση της εταιρείας όταν 
συστήθηκε κατά παράβαση του άρθρου 4 του ίδιου νόμου 
(όχι τήρηση των διατάξεων περί ελαχίστου ορίου 
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κεφαλαίου και εταιρικού μεριδίου)ή κατάρτιση της 
εταιρικής συμβάσεως χωρίς συμβολαιογραφικό έγγραφο 
κατά παράβαση της παραγράφου 1 του άρθρου ή κατά 
παράβαση των άλλων διατάξεων τις οποίες αναφέρει το 
άρθρο 7. 
 

Επιπλέον η εταιρεία κηρύσσεται άκυρη αν ο 
σκοπός της εταιρείας είναι παράνομος ή αντίκειται 
στη δημόσια τάξη. Επίσης η εταιρεία κηρύσσεται άκυρη 
όταν υπογράφτηκε η εταιρική σύμβαση όλοι οι ιδρυτές 
δεν είχαν την ικανότητα για δικαιοπραξία. 

 
22))  Οι διαχειριστές της εταιρείας έχουν υποχρέωση να 

συγκαλέσουν τη συνέλευση των εταίρων προκειμένου να 
αποφασίσουν αν θα διαλυθεί η εταιρεία ή θα 
προχωρήσει στη μείωση του κεφαλαίου, στην περίπτωση 
που θα υπάρχει απώλεια του ½  του εταιρικού 
κεφαλαίου. 
 

33))  Ο εξερχόμενος εταίρος έχει το δικαίωμα να ζητήσει 
από το δικαστήριο τη λύση της εταιρείας στην 
περίπτωση όπου δεν ληφθεί απόφαση περί μειώσεως του 
εταιρικού κεφαλαίου από τη συνέλευση των εταίρων 
μέσα σε δέκα ημέρες από την ημέρα κοινοποιήσεως προς 
την εταιρεία της δικαστικής αποφάσεως η οποία 
προσδιορίζει την αξία της μερίδας συμμετοχής του 
εξερχόμενου εταίρου ή ακόμα και στην περίπτωση που η 
διαδικασία του άρθρου 42 δεν ακολουθήσει μέσα σε 
εύλογο χρόνο και το οποίο άρθρο ορίζει τη διαδικασία 
μειώσεως του εταιρικού κεφαλαίου. 
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4.1.2 Απόφαση δικαστηρίου – λύση της Ε.Π.Ε. 
 
 Σε αυτήν την περίπτωση υπάρχουν δυο περιπτώσεις 
λύσης της Ε.Π.Ε. οι οποίες είναι: 
 

11))  Μετά από αίτηση του εταίρου λύση της Ε.Π.Ε. Για 
σπουδαίο λόγο ύστερα από δικαστική απόφαση η 
εταιρεία περιορισμένης ευθύνης μπορεί να λυθεί, 
έπειτα από αίτηση που κάνει κάποιος ή κάποιοι από 
τους εταίρους, οι οποίοι είναι απαραίτητο να 
εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα δέκατο του κεφαλαίου 
του εταιρικού. 
 

Αρκετοί είναι οι σπουδαίοι λόγοι οι οποίοι 
δίνουν το δικαίωμα της παραπάνω καταγγελίας της 
εταιρικής συμβάσεως ενώπιον του δικαστηρίου.  

 
Για παράδειγμα: Κάποιος από τους εταίρους 

αρρωσταίνει σοβαρά και στην περίπτωση όπου αυτός 
κατέχει τέτοιο ποσοστό και τέτοια θέση στην  
εταιρεία ώστε να καθιστάτε προβληματική η συνέχιση 
αυτής. Άλλο παράδειγμα η αντισυμβατική συμπεριφορά 
κάποιου από τους εταίρους. Βασικά όταν οι εταίροι 
είναι δυο με συμμετοχή ίση η ασυμφωνία η οποία 
μπορεί να προκύψει είτε όταν δυο παρατάξεις με 
ισοψηφία και αντίθετα συμφέροντα διαμορφώνονται άρα 
η λήψη αποφάσεων θεωρείται αδύνατη και το ίδιο και η 
λειτουργία της εταιρείας. 

 
22))  Με αίτηση παντός έχοντος έννομο συμφέρον γίνεται η 

λύση της εταιρείας. Ύστερα από αίτηση κάθε προσώπου 
με έννομο συμφέρον, μπορούσε η εταιρεία 
περιορισμένης ευθύνης με δικαστική απόφαση να λυθεί 
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στην περίπτωση συγκεντρώσεως όλων των εταιρικών 
μεριδίων στα χέρια ενός προσώπου (ενός εταίρου). 
 

4.1.3 Εταίροι – λύση Ε.Π.Ε. 
 
 Ύστερα από απόφαση των συνελεύσεων των εταίρων η 
εταιρεία περιορισμένης ευθύνης λύεται. Η απόφαση 
λαμβάνεται εφόσον στο καταστατικό δεν ορίζεται κάτι άλλο 
με την πλειοψηφία των Τριών τετάρτων του συνολικού 
αριθμού των εταίρων, εκπροσωπούντων τα Τρία τέταρτα του 
όλου εταιρικού κεφαλαίου. 
 
 Προκειμένου να ληφθεί έγκαιρα η απόφαση για τη 
λύσεως της εταιρείας από την συνέλευση των εταίρων αρκεί 
να υπάρχει η παραπάνω ειδική πλειοψηφία και δεν είναι 
απαραίτητο να υπάρχει σπουδαίος λόγος. Επίσης ο νόμος 
προβλέπει ύστερα από αίτηση του εταίρου προς το 
δικαστήριο τη δυνατότητα να λυθεί η εταιρεία για σπουδαίο 
λόγο. 
 

4.1.4 Κατάσταση πτώχευση – λύση της Ε.Π.Ε. 
 
 Η λύση της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης επέρχεται 
με την κήρυξη της σε κατάσταση πτωχεύσεως. Η πτώχευση της 
Ε.Π.Ε. δεν οδηγεί σε καμία περίπτωση και στην πτώχευση 
των εταίρων της. 
 
 Στην περίπτωση όπου συμβεί πτώχευση ενός εταίρου της 
Ε.Π.Ε., αυτό δεν επιφέρει τη λύση αυτής εκτός εάν στο 
καταστατικό κάτι τέτοιο ορίζεται ρητά. Εφόσον η εταιρεία 
περιορισμένης ευθύνης κηρυχτεί σε πτώχευση τότε η νομική 
προσωπικότητα της εξακολουθεί να υπάρχει προς τον σκοπό 
και τις ανάγκες της πτωχευτικής διαδικασίας. Οπότε όταν ο 
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νόμος το επιτρέπει η πτωχεύσασα Ε.Π.Ε. μπορεί να ασκεί 
ένδικα μέσα στα φορολογικά δικαστήρια κλπ. εκπροσωπούμενη 
είτε από το συνοδικό είτε μόνη της. 
 

4.2 Στάδιο εκκαθαρίσεως &  οι εκκαθαριστές της Ε.Π.Ε. 
 

Όταν για οποιοδήποτε λόγο η εταιρεία περιορισμένης 
ευθύνης λυθεί εκτός από την περίπτωση που κηρυχτεί σε 
κατάσταση πτώχευσης, ακολουθεί το στάδιο της 
εκκαθαρίσεως.  Μέχρι η εκκαθάριση να περατωθεί και η 
διανομή της απομένουσας περιουσίας της εταιρείας μετά την 
εκκαθάριση, θεωρείται ότι η ΕΠΕ εξακολουθεί και 
λειτουργεί για τις ανάγκες της εκκαθαρίσεως. Ο σκοπός 
αυτής προσδιορίζει τις ανάγκες της εκκαθαρίσεως ο οποίος 
είναι: 

 
++  Η ρευστοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της 
εταιρείας, 
 
++  εξόφληση όλων των υποχρεώσεων και 

 
++  διανομή στους εταίρους εάν υπάρχει τυχόν 
απομένοντας υπολοίπου. 

 
Όταν η Ε.Π.Ε. είναι στο στάδιο της εκκαθαρίσεως, 

διατηρεί την επωνυμία της και προσθέτει τις λέξεις «ΥΠΟ 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ». Στο στάδιο της εκκαθαρίσεως όσον αφορά την 
εξουσία των οργάνων της Ε.Π.Ε. περιορίζεται στις 
αναγκαίες πράξεις για την εκκαθάριση της εταιρικής 
περιουσίας πράξεις δηλαδή ρευστοποίηση περιουσιακών 
στοιχείων, εξόφληση υποχρεώσεων, κλπ. 

 
Επίσης συμβάσεις που βρίσκονται υπό εκτέλεση θα 

πρέπει να τελειωθούν και εμπορικές δευτερεύουσες πράξεις 
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οι οποίες δεν έρχονται σε αντίθεση με τον σκοπό της 
εκκαθαρίσεως μπορούν να πραγματοποιηθούν.  

 
Τα όργανα της Ε.Π.Ε. είναι: 
 

11))  Η συνέλευση των εταίρων η οποία κυριαρχικά έχει τα 
δικαιώματα της σε όλο το στάδιο της εκκαθαρίσεως και  
 

22))  οι διαχειριστές είναι αυτοί οι οποίοι ενεργούν την 
εκκαθάριση εκτός εάν στο καταστατικό ορίζεται κάτι 
το διαφορετικό ή εκτός και εάν η συνέλευση των 
εταίρων αποφάσισε κάτι διαφορετικό. 

 
Επίσης ο ισολογισμός εκκαθαρίσεως συντάσσεται από 

τους εκκαθαριστές ύστερα από την περάτωση της 
εκκαθαρίσεως ο οποίος δημοσιεύεται κατά νόμο και 
υποβάλλεται για έγκριση στη συνέλευση των εταίρων. Το 
προϊόν της εκκαθαρίσεως το οποίο είναι ότι απομένει 
εφόσον γίνει εξόφληση όλων των οφειλών της εταιρείας 
γίνεται η διανομή του στους εταίρους κατά λόγων 
συμμετοχής αυτών στην εταιρεία. 

 
Στην περίπτωση όπου προς διανομή προϊόντος της 

εκκαθαρίσεως υπάρχουν και ακίνητα αυτών η αξία υπόκειται 
σε φόρο μεταβιβάσεως ακινήτων με συντελεστή μειωμένο. Με 
συμβολαιογραφικό έγγραφο θα γίνει η μεταβίβαση της 
κυριότητας των ακινήτων στα μέλη της διαλυθείσα Ε.Π.Ε. 
όπως απαιτείται από τον νόμο και στην συνέχεια θα γίνει η 
διαδικασία μεταγραφής στο οικείο υποθηκοφυλάκιο. 

 
Οι διαχειριστές είναι αυτοί οι οποίοι ενεργούν την 

εκκαθάριση εκτός εάν το καταστατικό ορίζει κάτι άλλο ή 
εκτός και αν η συνέλευση των εταίρων αποφάσισε κάτι άλλο. 
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Οι εκκαθαριστές μπορεί να: 
 
11))  Ορίζονται στο καταστατικό. Στο καταστατικό σε 
ένα άρθρο του ορίζονται τα ονόματα των εκκαθαριστών 
οι οποίοι είναι και οι οριζόμενοι διαχειριστές με το 
καταστατικό. 
 
22))  Οι ίδιοι οι οποίοι διαχειρίζονται την Ε.Π.Ε. 

Αυτό θα συμβεί στην περίπτωση όπου οι εκκαθαριστές 
δεν έχουν ορισθεί ούτε από το καταστατικό αλλά ούτε 
και από την συνέλευση των εταίρων. 

 

33))  Διορίζονται ύστερα από απόφαση της συνελεύσεως 
των εταίρων. Ο διορισμός τους γίνεται πριν η 
εταιρεία  τεθεί σε εκκαθάριση, με την απόφαση που 
παίρνουν οι εταίροι για τη λύση της εταιρείας. Ως 
κυρίαρχο όργανο της Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης, 
η συνέλευση των εταίρων έχει το δικαίωμα να κάνει 
ανάκληση των εκκαθαριστών. 
 

4.3 Οι λόγοι ανάκλησης των εκκαθαριστών  
 
 Επιτρεπτή είναι η ανάκληση των εκκαθαριστών και η 
οποία σύμφωνα με τον νόμο γίνεται για τους ακόλουθους 
λόγους: 
 

11))  Οι εκκαθαριστές οι οποίοι είναι διορισμένοι με 
απόφαση της συνελεύσεως των εταίρων οποιαδήποτε 
στιγμή μπορούν να ανακληθούν ξανά από απόφαση των 
εταίρων. Οι διαχειριστές οι οποίοι εκτελούν χρέη 
εκκαθαριστών, μπορούν να ανακληθούν με τον ίδιο 
τρόπο. 
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22))  Οι εκκαθαριστές οι οποίοι έχουν διορισθεί από τη 
συνέλευση ύστερα από απόφαση του δικαστηρίου μπορεί 
να ανακληθούν, ύστερα από αίτηση εταίρων. 

 
33))  Οι εκκαθαριστές οι οποίοι έχουν διοριστεί από το 
καταστατικό ανακαλούνται για σπουδαίο λόγο με 
δικαστική απόφαση εφόσον προηγουμένως παρθεί η 
απόφαση της συνελεύσεως των εταίρων. 

 

4.4 Οι ενέργειες στο στάδιο της εκκαθαρίσεως 
 
 Στο στάδιο της εκκαθαρίσεως γίνονται οι ακόλουθες 
ενέργειες: 
 

11))  Απόφαση λύσεως της εταιρείας: Ύστερα από συνέλευση 
των εταίρων λαμβάνεται η απόφαση για λύση της 
εταιρείας και απαραίτητο είναι εφόσον το καταστατικό 
δεν ορίζει κάτι άλλο η πλειοψηφία τριών τετάρτων του 
όλου αριθμού των εταίρων οι οποίοι εκπροσωπούν τα 
τρία τέταρτα του όλου εταιρικού κεφαλαίου.  
 

Στο βιβλίο πρακτικών συνελεύσεων των εταίρων 
της Ε.Π.Ε., καταχωρείται η απόφαση. Και το στάδιο 
της εκκαθαρίσεως της εταιρίας αρχίζει από την ημέρα 
αυτή. Επίσης οι λέξεις: «Υπό εκκαθάρισιν» έχουν 
προστεθεί σε όλα τα έγγραφα της εταιρείας και στις 
σφραγίδες της δίπλα στην επωνυμία της. 

 
 Ακόμα και στην περίπτωση όπου η επιχείρηση 
λύθηκε με δικαστική απόφαση ή ακόμα και αν η λύση 
ήλθε επειδή στο καταστατικό έληξε η προβλεπόμενη 
διάρκεια αυτής.  
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22))  Ισολογισμός τέλους χρήσεως και ισολογισμός αρχικός 
εκκαθαρίσεως. Όταν η εταιρεία λύθηκε και τέθηκε σε 
εκκαθάριση τελευταία διαχειριστική περίοδο της 
λειτουργίας της κανονικής αυτής έληξε και επίσης θα 
είναι μικρότερη από δωδεκάμηνο, εκτός από την 
περίπτωση που η ημερομηνία λύσεως της εταιρείας 
συμπέσει με την ημερομηνία καταρτίσεως του 
ισολογισμού σύμφωνα με το καταστατικό. 
 

Άρα ο ισολογισμός της τελευταίας διαχειριστικής 
περιόδου θα συνταχθεί την ημέρα που λύεται και 
τίθεται σε εκκαθάριση η Ε.Π.Ε. Αυτός  ο ισολογισμός 
τέλους χρήσεως της τελευταίας διαχειριστικής 
περιόδου της εταιρείας συμπίπτει με τον αρχικό 
ισολογισμό εκκαθαρίσεως που ο νόμος απαιτεί να γίνει 
η σύνταξη του από τους εκκαθαριστές όταν αυτοί 
αναλάβουν τα καθήκοντα τους. 

 
Αυτοί οι δυο ισολογισμοί είναι απίθανο να είναι 

διαφορετικοί και αυτό μπορεί να συμβεί όταν οι 
εκκαθαριστές συντάξουν τον αρχικό ισολογισμό 
εκκαθαρίσεως καθυστερημένα και προκύψουν καινούργια 
στοιχεία που ενδεχομένως  θα υπαγορεύσουν 
τροποποίηση του ισολογισμού της τελευταίας χρήσεως 
της εταιρείας.  

 

4.5 Προϋποθέσεις αναβιώσεως Ε.Π.Ε. 
 
 Η Ε.Π.Ε. ορισμένου χρόνου θεωρείται λυθείσα όταν 
παρήλθε ο χρόνος διάρκειας αυτής χωρίς να γίνει έγκαιρη 
τροποποίηση παρατάσεως. Κανένα έννομο αποτέλεσμα δεν 
μπορεί να επιφέρει τυχόν μεταγενέστερη παράταση της 
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διάρκειας με συμβολαιογραφικό έγγραφο το οποίο θα έχει 
δημοσιευτεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Η Ε.Π.Ε. μετά 
από τη λήξη της αρχικής διάρκειας χωρίς την τροποποίηση 
του καταστατικού και παράταση του χρόνου διάρκειας της 
και έχει μεταβληθεί σε «Εν τοις πράγμασι» εταιρεία. Με 
καινούργια σύμβαση των μελών της, μπορεί να μετατραπεί 
μια τέτοια εταιρεία, η οποία θα επιβληθεί τον τύπο του 
συμβολαιογραφικού εγγράφου σε νέα Ε.Π.Ε. ή και ανώνυμη 
εταιρεία βάσει του Νομικού Διατάγματος 1297/72. 
 

Οι προϋποθέσεις για την αναβίωση της εταιρείας 
περιορισμένης ευθύνης η οποία λύθηκε κατά οποιοδήποτε 
τρόπο εκτός πτωχεύσεως και η οποία βρίσκεται στο στάδιο 
της εκκαθαρίσεως συντρέχουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

 
ðð  Η εταιρική περιουσία να μην αρχίζει να διανέμεται 
γιατί σε αυτήν την περίπτωση αποκλείεται η 
δυνατότητα λήψεως αποφάσεων των εταίρων για την 
συνέχιση. 
 
ðð  Η αναβίωση της λειτουργίας της Ε.Π.Ε. να μην 
αποκλείεται από τον λόγο που την οδήγησε στην λύση 
αυτής. Για παράδειγμα: Στην περίπτωση όπου 
πραγματοποιήθηκε ή ήταν αδύνατος ο σκοπός της 
εταιρείας. 
 
ðð  Η απόφαση για αναβίωση (συνέχιση) της Ε.Π.Ε. που 
λύθηκε πρέπει να ληφθεί από όλους τους εταίρους 
εκτός και αν προβλέπεται στο καταστατικό ότι μια 
τέτοια απόφαση είναι δυνατόν να ληφθεί από ορισμένη 
πλειοψηφία. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5Ο: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ – ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ – ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΤΗΣ «ΑΦΟΙ 
ΧΡΗΣΤΟΥ & ΣΙΑ Ε.Π.Ε.» 
 

5.1 Εισαγωγή στην επιχείρηση «ΑΦΟΙ ΧΡΗΣΤΟΥ & ΣΙΑ Ε.Π.Ε.» 
 

Η επωνυμία της επιχείρησης είναι η εξής: «ΑΦΟΙ 
ΧΡΗΣΤΟΥ & ΣΙΑ Ε.Π.Ε.» η έδρα της είναι η ΠΑΤΡΑ στην 
Γούναρη 15, τηλ. 2610320-218 Τ.Κ. 22622.  Σαν αντικείμενο 
έχει την πώληση αυτοκινήτων καινούργιων και 
μεταχειρισμένων δηλαδή 2 είδη χωρίς παροχή υπηρεσιών τα 
οποία τα φέρνει από το εξωτερικό. Η δραστηριότητα της 
επιχείρησης είναι μόνο εμπορία.  

 
Οι εταίροι οι οποίοι συμμετέχουν είναι: 
 
11))  Χρήστος Χρήστου, το ποσοστό συμμετοχής του είναι 
το 60%. 
 
22))  Γιώργος Γεωργίου, το ποσοστό συμμετοχής του 
είναι το 20%. 

 
 
33))  Δημήτρης Δημητρίου, το ποσοστό συμμετοχής του 
είναι το 20%. 
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5.2 Παρουσίαση των περιουσιακών στοιχείων  
 
1. Μεταφορικά μέσα 
 

11))  Ένα φορτηγό VOLVO μοντέλο 2000 αριθμός πλαισίου 
30204 αριθμός κυκλοφορίας ΥΜΡ 2325 αξίας 15.000€. Οι 
μέχρι τώρα αποσβέσεις είναι 5.000€. 
 
22))  Ένα αυτοκίνητο FIAT PUNTO μοντέλο 2.000, αριθμός 
πλαισίου 30205, αριθμός κυκλοφορίας ΑΖΜ 3250 αξίας 
10.100€. Οι μέχρι τώρα αποσβέσεις είναι 2.800€. 

 
2. Κτίρια – εγκαταστάσεις κτιρίων 
 

11))  Κατάστημα διώροφο 300 τ.μ. Μαιζώνος 20 Πάτρα, 
35.000€. Οι μέχρι στιγμής αποσβέσεις του καταστήματος 
είναι 9.000€. 

 
3. Έπιπλα  

 
 Η αξία των επίπλων είναι 1.300€ και οι μέχρι τώρα 
αποσβέσεις των επίπλων είναι 300€. 
 
4. Πελάτες  

 
11))  Π. Πέτρου – Θεσσαλονίκη Γεωργίου Ρούφου 20, ΑΦΜ 
020156789 900€. 
 
22))  Π. Παπαβασιλείου – Πάτρα Κανακάρη 12, ΑΦΜ 
01654321, 1.200€. 

 
33))  Κ. Κώστου – Αχαΐα, Μαιζώνος 30, ΑΦΜ 02020159, 
1.050€. 
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44))  ΑΦΟΙ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ – Πύργος, Δάμωνος 20, ΑΦΜ 
09013256, 1500€. 

 
5. Εμπορεύματα  

 
11))  2 Αυτοκίνητα VOLVO αξίας 5.000€ το κάθε ένα. 
 
22))  1 αυτοκίνητο FIAT αξίας 3.370€. 

 
33))  2 ημιφορτηγά MAZDA 5.000€. 

 
6. Μηχανές γραφείου και Η/Υ 

 
11))  3 αριθμομηχανές ALLER 115αξίας 115€ έκαστη. 
 
22))  3 Η/Υ PHILIPS αξίας 800€ έκαστος. 

 
Οι αποσβέσεις για τους Η/Υ είναι 490€ και για τις 

αριθμομηχανές είναι 50€. 
 
7. Χρηματικά Διαθέσιμα 

 
11))  Μετρητά 15.000€. 
 
22))  Καταθέσεις στην Ε.Τ.Ε. 5.500€. 

 
8.Συναλλαγματικές εισπρακτέες 

 
11))  Συν/κη αποδοχής Π.Πέτρου λήξης 24/01/07 300€. 
 
22))  Συν/κη αποδοχής Παπαβασιλείου λήξης 20/02/07 
400€. 
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33))  Συν/κη αποδοχής Καραγεωργίου  λήξης 29/01/07 
450€. 

 
9. Αποθεματικό 

 
Τακτικό αποθεματικό 3.200€. 
 
10. Προβλέψεις 

 
Προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες (Γ. 

Παπακώστου)125€. 
 
11. Κεφάλαιο 

 
11))  Χρήστος Χρήστου 29,5 Χ 1.700 μερίδια= 50.150. 
 
22))  Γιώργος Γεωργίου 29,5 Χ 600 μερίδια= 17.700. 

 
33))  Δημήτρης Δημητρίου 29,5 Χ 600 μερίδια= 17.700. 

 
12. Μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού 

 
Έξοδα επόμενης χρήσης (ασφάλιστρα) 250€. 
 
13. Προμηθευτές  

 
11))  Κ. Καρακίνος Αθήνα, Μαιζώνος 9, ΑΦΜ 091232001, 
3.075 €. 
 
22))  Γ. Μινάκης Πάτρα, Γούναρη 10, ΑΦΜ 092915780, 
2.500€. 

 
33))  Δ. Λούλιος Θεσσαλονίκη, Προύσσης 15, ΑΦΜ 
092324019, 550€. 
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14. Δουλευμένα έξοδα  

 
Τηλεφωνικά 200€. 
 
15. Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικούς οργανισμούς  

 
ΙΚΑ – ΤΕΑΜ  50€. 
 
16. Συναλλαγματικές πληρωτέες 

 
11))  Συν/κη έκδοσης Καρακίνος λήξης 26/01/07 300€. 
 
22))  Συν/κη έκδοσης Μινόκης λήξης 20/02/07 1.000€. 

 
17. Δουλεμένα έξοδα  

 
Τηλεφωνικά  200€. 
 

5.3 Τα λογιστικά γεγονότα Ιανουαρίου 
 
 Στην επιχείρηση τον μήνα Ιανουάριο έγιναν τα 
παρακάτω λογιστικά γεγονότα: 

 
11))  5/1 Πληρωμή της συναλλαγματικής λήξης 26/01/07 
Ε.Π. Νο 3. 

 
22))  8/01 Είσπραξη από τους πελάτες μας Πέτρου, 
Παπαβασιλείου, Κώστου, Καραγεωργίου, 400€, 800€, 
500€ και 450€ (απόδειξη είσπραξης Νο 1,2,3 και 4, 
Γραμμάτιο είσπραξης Νο 3). 

 
33))  Α)10/1 Η επιχείρηση παραχώρησε στην Ε.Τ.Ε. 
συναλλαγματικές αποδοχής Π. Πέτρου λήξης 24/01/07 
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ονομαστικής αξίας 300€ για είσπραξη και πλήρωσε 20€, 
ένταλμα πληρωμής Νο3. 
 
  Β)Τη συναλλαγματική αποδοχής Καραγεωργίου λήξης 
29/01/07 450€ αξίας για προεξόφληση και εισέπραξε 
430€ (ΠΙΝΑΚΙΟ ΕΤΕ, Ε.Π. ΝΟ2 Γραμμάτιο είσπραξης 
Νο3). 
 
 Το λογιστήριο έχει αποφασίσει την προεξόφληση 
των συναλλαγματικών να την παρακολουθεί με 
λογαριασμούς τάξεως. 
 
44))  18/1 Πώληση 2 αυτοκινήτων VOLVO προς 10.000€ το 
ένα στον πελάτη «ΑΦΟΙ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ» με μετρητά, 
δελτίο αποστολής τιμολόγιο πώλησης Νο 3. 
 
55))  26/1 Συντάζεται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός 
Ιανουαρίου. Οι υπάλληλοι στην επιχείρηση και τα 
στοιχεία τους είναι τα ακόλουθα: 

 
1) Χατζηζαχαρίας Γεράσιμος λογιστής με μηνιαίες 

ακαθάριστες αποδοχές 2.000€ με δυο ανήλικα 
τέκνα και σύζυγο μη εργαζόμενο. 

 
2) Κατσαγεωργίου Κώστας  λογιστής με μηνιαίες 

ακαθάριστες αποδοχές 2.000€ με δυο ανήλικα 
τέκνα και σύζυγο μη εργαζόμενο. 

 
3) Καραραπέτρος Γιάννης λογιστής με μηνιαίες 

ακαθάριστες αποδοχές 2.000€ με δυο ανήλικα 
τέκνα και σύζυγο μη εργαζόμενο. 
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4) Αβαρακόπουλος Λουκάς βοηθός λογιστή με μηνιαίο 
ακαθάριστο μισθό 800€ έγγαμος με 1 παιδί και 
σύζυγο εργαζόμενο. 

 
5) Γιώργος Κουνάβης υπάλληλος γραφείου με 

ακαθάριστες μηνιαίες αποδοχές 1.500€ έγγαμη 
και σύζυγο μη εργαζόμενο. 

 
66))  27/1 Η επιχείρηση μας συμφωνεί με τον έμπορο 
Μινάκη στην Γερμανία για την αγορά ενός αυτοκινήτου 
FIAT αξίας 1.000€ το οποίο όμως θα παραληφθεί 
αργότερα μέσα στον μήνα.  
 
77))  28/1 Ήρθαν τα εμπορεύματα και η επιχείρηση 
καταβάλλει στον εκτελωνιστή 100€ για τον εκτελωνισμό 
των αυτοκινήτων. 
 

5.4 Τα λογιστικά γεγονότα Φεβρουαρίου 
 

11))  10/2 Πλήρωσε τη συναλλαγματική του προμηθευτή της 
Μινάκης αξίας 1.000€ (ένταλμα πληρωμής Νο 19). 
 
22))  15/2 Πώληση 2 ημιφορτηγών MAZDA με 12.000€ το κάθε 
ένα στον πελάτη μας Π. Πέτρου μετρητοίς. Επειδή η 
εξόφληση έγινε άμεσα η επιχείρηση του χορήγησε πάνω 
στο τιμολόγιο έκπτωση 4% (Δελτίο αποστολής – 
Τιμολόγιο Πώλησης Νο 6 και γραμμάτιο είσπραξης 
Νο20). 

 
33))   18/2 Η επιχείρηση μας συμφωνεί με τον έμπορο 
Λούλιο στην Γερμανία για την αγορά ενός αυτοκινήτου 
MAZDA αξίας 10.000€ το οποίο όμως θα παραληφθεί 
αργότερα μέσα στον μήνα.  
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44))  25/2 Ήρθαν τα εμπορεύματα και η επιχείρηση 
καταβάλλει στον εκτελωνιστή 500€ για τον εκτελωνισμό 
των αυτοκινήτων. 

 
55))  25/2 Τα αυτοκίνητα παραλαμβάνονται στις αποθήκες 
της επιχειρήσεως και ο εκτελωνιστής παραδίνει την 
εκκαθάριση με τους δασμούς, φόρους, δικαιώματα, 
μεταφορικά μέσα, κλπ. 440€ και επιστρέφει τα 
υπόλοιπα 60€. 

 
66))  26/2 Η τράπεζα μας ειδοποιεί ότι ο πελάτης 
Παπαβασιλείου πλήρωσε τη συναλλαγματική λήξης 20/2 
και τα χρήματα τα έκανε κατάθεση στο λογαριασμό μας 
ταμιευτηρίου (Ε.Τ.Ε.). 

 
77))  28/2  Συντάζεται η μισθοδοτική κατάσταση του μηνός 
Ιανουαρίου. Οι υπάλληλοι στην επιχείρηση και τα 
στοιχεία τους είναι τα ακόλουθα: 

 
(1) Χατζηζαχαρίας Γεράσιμος λογιστής με μηνιαίες 
ακαθάριστες αποδοχές 2.000€ με δυο ανήλικα τέκνα 
και σύζυγο μη εργαζόμενο. 
 
(2) Κατσαγεωργίου Κώστας λογιστής με μηνιαίες 
ακαθάριστες αποδοχές 2.000€ με δυο ανήλικα τέκνα 
και σύζυγο μη εργαζόμενο. 
 
(3) Καραραπέτρος Γιάννης λογιστής με μηνιαίες 
ακαθάριστες αποδοχές 2.000€ με δυο ανήλικα τέκνα 
και σύζυγο μη εργαζόμενο. 
 
(4) Αβαρακόπουλος Λουκάς βοηθός λογιστή με 
μηνιαίο ακαθάριστο μισθό 800€ έγγαμος με 1 παιδί 
και σύζυγο εργαζόμενο. 



 51 

 
(5) Γιώργος Κουνάβης υπάλληλος γραφείου με 
ακαθάριστες μηνιαίες αποδοχές 1.500€ έγγαμη και 
σύζυγο μη εργαζόμενο. 

 
88))  29/2 Οι εργαζόμενοι της επιχείρησης πληρώθηκαν, 
υπογράφοντας επάνω στην μισθοδοτική κατάσταση 
(ένταλμα πληρωμής Νο 10). 
 
99))  29/2 Κέρδη από την αγορά λαχείου 35.000€. 

 
Τέλος κατά την εξαγωγή του αποτελέσματος θα πρέπει 

να ληφθούν υπόψη τα ακόλουθα: 
 
11))  Όλα τα οργανικά και δουλεμένα έσοδα και έξοδα να 
βαρύνουν τα εμπορεύματα. 
 
22))  Τα μη προσδιοριστικά έξοδα είναι 200€ και είναι το 
ενοίκιο του γραφείου και τα μη προσδιοριστικά έσοδα 
είναι 70€ και αναφέρονται στους λοιπούς πιστωτικούς 
τόκους. 
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5.5 Απογραφή – Ισολογισμός έναρξης της επιχείρησης 
 
Απογραφή 31/12/2.006  
   Ι. Ενεργητικό    
   Πάγιο     
11   Κτίρια – εγκαταστάσεις 

κτιρίων - τεχνικά έργα 
   

 00  Κτίρια εγκαταστάσεις 
κτιρίων  

   

  00 Κατάστημα διώροφο 
300τ.μ. Μαιζώνος 20 
Πάτρα  

 
 

35.000 

 
 
35.000 

 

 99  Αποσβεσμένα κτίρια – 
εγκαταστάσεις κτιρίων 
– Τεχνικά έργα  

   

  00 Αποσβεσμένο κατάστημα  9.000 9.000 26.000 
13   Μεταφορικά μέσα     
 02  Αυτοκίνητα φορτηγά – 

Ρυμούλκες – ειδικής 
χρήσεως  

   

  00 Φορτηγό VOLVO, μοντέλο 
’00 αριθμός 
κυκλοφορίας ΥΜΡ 2325 
αξίας  

 
 
 

15.000 

 

 

  01 Αυτοκίνητο FIAT PUNTO 
μοντέλο ΄00 αριθμός 
κυκλοφορίας ΑΖΜ 3250 
αξίας  

 
 
 

10.100 

 
 
 

25.100 

 

 99  Αποσβεσμένα μέσα 
μεταφοράς  

   

  00 Αποσβεσμένο VOLVO  5.000   
  01 Αποσβεσμένο FIAT PUNTO 2.800 7.800 17.300 
14   Έπιπλα και λοιπός 

εξοπλισμός  
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 00  Έπιπλα    
  00 Έπιπλα  1.300   
 02  Μηχανές γραφείου     
  00 Αριθμομηχανές ALLER 

115 τεμάχια 3Χ115€ 
 

345 
  

 03  Ηλεκτρονικοί 
Υπολογιστές και 
ηλεκτρονικά συστήματα  

   

  00 Η/Υ PHILIPS 3X800€ 2.400 4.045  
 99  Αποσβεσμένα έπιπλα και 

αποσβεσμένος λοιπός 
εξοπλισμός  

   

  00 Αποσβεσμένα έπιπλα  300   
  01 Αποσβεσμένες μηχανές 

γραφείου  
 

50   
  02 Αποσβεσμένοι Η/Υ 490 840 3.205 
   Αποθέματα     
20   Εμπορεύματα     
 00  Αυτοκίνητο VOLVO     
  00 Απόθεμα 2 Χ 5.000€ 10.000 10.000  
 01  Αυτοκίνητα FIAT     
  00 Απόθεμα 1 Χ 3.370 3.370 3.370  
 02  Αυτοκίνητα MAZDA     
  00 Απόθεμα 2Χ 5.000€ 10.000 10.000 23.370 
   Απαιτήσεις και 

Διαθέσιμα 
   

30   Πελάτες     
 00  Πελάτες εσωτερικού    
  00 Π. Πέτρου, 

Θεσσαλονίκη, Γεωργίου 
Ρούφου 20 ΑΦΜ 
020156789 

 
 
 

900 

  

  01 Π. Παπαβασιλείου Πάτρα     
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Κανακάρη 12 ΑΦΜ 
01654321 

 
1.200 

  02 Κ. Κώστου Αχαΐα 
Μαιζώνος 30 ΑΦΜ 
02020159 

 
 

1.050 

  

  03 ΑΦΟΙ Καραγεωργίου 
Πύργος, Δάμωνος 20 ΑΦΜ 
09013256 1.500 

 
 
4.650 

 
 
4.650 

31   Γραμμάτια εισπρακτέα    
 00  Γραμμάτια στο 

χαρτοφυλάκιο  
   

  00 Γραμμάτια εισπρακτέα     
   00Συν/κη αποδοχής Π. 

Πέτρου λήξης 24/01/07 300 
  

   01Συν/κη αποδοχής 
Παπαβασιλείου  λήξης 
20/02/07 400   

   02Συν/κη αποδοχής 
Καραγεωργίου  λήξης 
29/01/07 450 1.150 1.150 

38   Χρηματικά Διαθέσιμα     
 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  15.000 15.000  
 03  Καταθέσεις 

ταμιευτηρίου     
  00 Καταθέσεις 

ταμιευτηρίου Ε.Τ.Ε. 5.500 5.500 20.500 
   Μεταβατικοί 

λογαριασμοί     
36   Μεταβατικοί λογ/σμοι 

ενεργητικού     
 00  Έξοδα επόμενης χρήσεως    
  00 Ασφάλιστρα  250 250 250 
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   Σύνολο Ενεργητικού    96.425 
   ΙΙ Παθητικό     
   Καθαρή Θέση – 

Προβλέψεις- 
Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις     

40   Κεφάλαιο     
 06  Εταιρικό κεφάλαιο     
  00 Χρήστος Χρήστου 

(29,5Χ1700 μερίδια) 50.150   
  01 Γιώργος Γεωργίου (29,5 

Χ600 μερίδια) 17.700   
  02 Δημήτρης Δημητρίου 

(29,5Χ 600 μερίδια) 17.700 85.550 85.550 
41   Αποθεματικά – διαφορές 

αναπροσαρμογής - 
επιχορηγήσεις 
επενδύσεων     

 02  Τακτικό αποθεματικό   3.200 3.200 
   Βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις     
50   Προμηθευτές     
 01  Προμηθευτές εξωτερικού    
  00 Κ. Καρακίνος Αθήνα 

Μαιζώνος 9 ΑΦΜ 
091232001 3.075   

  01 Γ. Μινάκης Πάτρα 
Γούναρη 10 ΑΦΜ 
092915780 2.500   

  02 Δ. Λούλιος Θεσσαλονίκη 
Προύσσης 15, ΑΦΜ 
092324019 550 6.125 6.125 

51   Γραμμάτια πληρωτέα     
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 00  Γραμμάτια πληρωτέα σε 
€    

  00 Γραμμάτια πληρωτέα     
   00Συν/κή έκδοσης 

Καρακίνος λήξης 
26/01/07 300   

   01Συν/κή έκδοσης 
Μινάκης λήξης 20/02/07 1.000 1.300 1.300 

55   Ασφαλιστικοί 
οργανισμοί    

 00  ΙΚΑ – ΤΕΑΜ     
  00 Τρεχούμενοι λογ/σμοι 50 50 50 
    Μεταβατικοί 

λογαριασμοί    
56   Μεταβατικοί 

λογαριασμοί παθητικού    
 00  Έξοδα χρήσης 

δουλευμένα     
  00 Τηλεφωνικά  200 200 200 
   ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ   96.425 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31/12/2004 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   ΠΑΘΗΤΙΚΟ  
Πάγιο  Καθαρή θέση –   
Κτίρια εγκατάστασης 
κτιρίων – τεχνικά 
έργα  35.000 

Προβλέψεις 
Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις  

 

Μείον Αποσβέσεις  9.000 Κεφάλαιο  85.550 
Μεταφορικά          
μέσα  25.100 

Τακτικό 
αποθεματικό 3.200 

Μείον: Αποσβέσεις  7.800 Βραχυπρόθεσμες   
Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισμός  4.045 

Υποχρεώσεις  
Προμηθευτές  6.125 

Μείον: Αποσβέσεις  840 Γραμμάτια Πληρωτέα 1.300 
Αποθέματα  Ασφαλιστικοί   
Εμπορεύματα  23.370 Οργανισμοί 50 
Απαιτήσεις και 
Διαθέσιμα   

 
 

Πελάτες  4.650   
Γραμμάτια 
εισπρακτέα  1.150 

 
 

Χρηματικά διαθέσιμα 20.500   
Μεταβατικοί 
Λογαριασμοί   

Μεταβατικοί 
Λογαριασμοί  

Μεταβατικοί   Μεταβατικοί  
λογαριασμοί  
ενεργητικού 

 
250 

Λογαριασμοί 
παθητικού 

 
200 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  96.425 ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  96.425 
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5.6 Ημερολόγιο μηνός Ιανουαρίου 
 
 

1        
    2/1     
11   Κτίρια – 

Εγκαταστάσεις 
κτιρίων – Τεχνικά 
έργα  

 
 
 

 
 

35.000 

 

 00  Κτίρια 
εγκαταστάσεις 
κτιρίων  

   

  00 Κατάστημα διώροφο  35.000   
13   Μεταφορικά μέσα  25.100  
 02  Αυτοκίνητα Φορτηγά 

–Ρυμούλκες – 
ειδικής Χρήσεως  

   

  00 Φορτηγό VOLVO 15.000   
  01 Αυτοκίνητα FIAT 10.100   
14   Έπιπλα και λοιπός 

εξοπλισμός  
  

4.045 
 

 00  Έπιπλα    
  00 Έπιπλα 1.300   
 02  Μηχανές γραφείου     
  00 Αριθμομηχανές 

ALLER 115 
 

345 
  

 03  Ηλεκτρονικοί 
υπολογιστές και 
ηλεκτρονικά 
συγκροτήματα 

   

  00 Η/Υ PHILIPS  2.400   
20   Εμπορεύματα   23.370  
 00  Αυτοκίνητα VOLVO    
  00 Απόθεμα 2Χ5000€ 10.000   
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 01  Αυτοκίνητα FIAT    
  00 Απόθεμα 1Χ3370€ 3.370   
 02  Αυτοκίνητα MAZDA    
  00 Απόθεμα 2Χ5000€ 10.000   
30   Πελάτες   4.650  
 00  Πελάτες εσωτερικού    
  00 Π. Πέτρου  900   
  01 Π. Παπαβασιλείου  1.200   
  02 Κ. Κώστου  1.050   
  03 Αφοί Καραγεωργίου 1.500   
31   Γραμμάτια 

εισπρακτέα  
  

1.150 
 

 00  Γραμμάτια 
εισπρακτέα στο 
χαρτοφυλάκιο  

   

  00 Γραμμάτια 
εισπρακτέα  

 
 
 

  

   00 Συν/κή αποδοχής 
Πέτρου λήξης 
24/01/07 

 
 
 

300 

  

   01 Συν/κή αποδοχής 
Παπαβασιλείου 
λήξης 20/02/07 

 
 
 

400 

  

   02 Συν/κή αποδοχής 
Καραγεωργίου λήξης 
29/01/07 

 
 
 

450 

  

38   Χρηματικά 
Διαθέσιμα 

  
20.500 

 

 00  Ταμείο    
  00 Μετρητά  15.000   
 03  Καταθέσεις 

ταμιευτηρίου 
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  00 Καταθέσεις 
ταμιευτηρίου 
Ε.Τ.Ε. 

 
 

5.500 

  

36   Μεταβατικοί 
λογαριασμοί 
Ενεργητικού 

  
250 

 

 00  Έξοδα επόμενης 
χρήσεως  

   

  00 Ασφάλιστρα 250   
89      Ισολογισμός    114.065 
 00  Ισολογισμός 

ανοίγματος  
χρήσης    

 
 
 
 

  

  00 Ισολογισμός 
ανοίγματος 
χρήσης  

 
 
 

114.065 

  

   Άνοιγμα βιβλίων     
2        
    do     
89   Ισολογισμός   114.065  
 00  Ισολογισμός 

ανοίγματος  
   

  00 Ισολογισμός 
ανοίγματος χρήσης  

 
114.065 

  

11   Κτίρια 
εγκαταστάσεις 
κτιρίων  

   
 

9.000 

 99  Αποσβεσμένα 
κτίρια 
εγκαταστάσεις 
κτιρίων – 
τεχνικά έργα  

   

  00 Αποσβεσμένο 
κατάστημα  

 
9.000 
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13   Μεταφορικά Μέσα    7.800 
 99  Αποσβεσμένα 

μέσα μεταφοράς  
   

  00 Αποσβεσμένο 
VOLVO  

5.000   

  01 Αποσβεσμένο 
TOYOTA 

2.800   

14   Έπιπλα και 
λοιπός 
εξοπλισμός  

   
 
 

840 
 99  Αποσβεσμένα 

έπιπλα και 
αποσβεσμένος 
λοιπός 
εξοπλισμός  

   

  00 Αποσβεσμένα 
έπιπλα 

300   

  01 Αποσβεσμένες 
μηχανές 
γραφείου  

 
50 

  

  02 Αποσβεσμένοι 
Η/Υ 

490   

40   Κεφάλαιο    85.550 
 06  Εταιρικό 

κεφάλαια 
   

  00 Χρήστος Χρήστου 
(1.700Χ29,5€) 

 
50.150 

  

  01 Γιώργος 
Γεωργίου 
(600Χ29,5€) 

 
 
 

17.700 

  

  02 Δημήτρης 
Δημητρίου 
(600Χ29,5€) 

 
 
 

17.700 
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41   Αποθεματικό    3.200 
 02  Τακτικό 

αποθεματικό 
   

50   Προμηθευτές    6.125 
 01  Προμηθευτές 

εξωτερικού  
   

  00 Κ. Καρακίνος  3.075   
  01 Γ. Μινάκης  2.500   
  02 Δ. Λούλιος  550   
51   Γραμμάτια 

πληρωτέα  
   

1.300 

 00  Γραμμάτια 
πληρωτέα σε € 

   

  00 Γραμμάτια 
πληρωτέα  

   

   00 Συν/κή έκδοσης 
Καρακίνος λήξης 
26/01/07 

 
 
 

300 

  

   01 Συν/κή έκδοσης 
Μινάκης  λήξης 
20/02/07 

 
 
 

1.000 

  

55   Ασφαλιστικοί 
οργανισμοί 

   
50 

 00  ΙΚΑ – ΤΕΑΜ    
  00 Τρεχούμενοι 

λογ/σμοι 
 

50 
  

56   Μεταβατικοί 
λογαριασμοί 
παθητικού 

   
 
 

200 
 00  Έξοδα χρήσης 

δουλεμένα 
   

  00 Τηλεφωνικά  200   
   Άνοιγμα βιβλίων     
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3        
    5/01     
51   Γραμμάτια πληρωτέα  300  
 00  Γραμμάτια πληρωτέα 

σε € 
   

38   Χρηματικά 
Διαθέσιμα  

   
 

300 
 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά 300   
   Πληρωμή 

Συναλλαγματικής 
ένταλμα πληρωμής 
Νο1 

   

4        
    8/01     
38   Χρηματικά 

Διαθέσιμα 
  

 
2.150 

 

 00  Ταμείο    
  00 Μετρητά 2.150   
30   Πελάτες    2.150 
 00  Πελάτες 

εσωτερικού 
   

  00 Π. Πέτρου 400   
  01 Π.Παπαβασιλείου 800   
  02 Κ. Κώστου  500   
  03 ΑΦΟΙ 

Καραγεωργίου 
450   

   Αποδείξεις 
είσπραξης Νο 
1,2,3 και 4 
γραμμάτια 
είσπραξης Νο 3 

   

5        
    10/01     
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31   Γραμμάτια 
εισπρακτέα  

  
 

300 

 

 01  Γραμμάτια 
είσπραξης  

   

  00 Γραμμάτια 
εισπρακτέα 

   

   00 Γραμμάτια 
Πέτρου 

 
300 

  

31   Γραμμάτια 
εισπρακτέα  

   
 

300 
 00  Γραμμάτια στο 

χαρτοφυλάκιο  
   

   Πινάκιο Ε.Τ.Ε.    
6        
    do     
65   Τόκοι και συναφή 

έξοδα  
 20  

 98  Λοιπά συναφή έξοδα    
  00 Εισπρακτικά 

γραμμάτια 
είσπραξης  

20   

38   Χρηματικά 
Διαθέσιμα  

  20 

 00  Ταμείο    
  00 Μετρητά 20   
   Ένταλμα πληρωμής 

Νο 3 
   

7        
    do     
38   Χρηματικά 

Διαθέσιμα 
  

 
430 

 

 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  430   
65   Τόκοι και συναφή 

έξοδα 
 20  
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 02  Προεξοφλητικοί 
τόκοι 

   

31   Γραμμάτια 
εισπρακτέα 

   
 

450 
 00  Γραμμάτια 

εισπρακτέα στο 
χαρτοφυλάκιο 

   

  00 Γραμμάτια 
εισπρακτέα  

   

   02 Γραμμάτια 
Καραγεωργίου 

 
 

450 

  

   Προεξόφληση 
Συναλλαγματικής  

   

8        
    do     
02   Χρεωστικοί 

λογαριασμοί 
εγγυήσεων  

  
 
 

2 

 

 20  Γραμμάτια 
εισπρακτέα – 
προεξοφλ. 

   

06   Πιστωτικοί 
λογαριασμοί 

  2 

 20  Προεξοφλήσεις 
γραμματίων 
είσπραξης  

   

   Παρακολούθηση 
Συναλ. με 
προεξοφλ. 

   

9        
    18/01     
30   Πελάτες   23.800  
 00  Πελάτες εσωτερικού     
  03 Αφοί Καραγεωργίου 23.800   
70   Πωλήσεις    20.000 
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 00  Αυτοκίνητα 
VOLVO 

   

  00 Πωλήσεις 
αυτοκινήτων  

 
 

20.000 

  
 

54   Υποχρεώσεις από 
Φόρους – Τέλη  

   
 

3.800 
 00  Φ.Π.Α.    
  70 Φ.Π.Α. πωλήσεων  3.800   
   Πώληση αυτοκινήτων     
10        
    do     
38   Χρηματικά 

Διαθέσιμα 
  

 
23.800 

 

 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  23.800   
30   Πελάτες    23.800 
 00  Πελάτες 

εσωτερικού  
   

  03 Αφοί 
Καραγεωργίου  

 
 

23.800 

  

   Δελτίο αποστολής 
– Τιμολόγιο 
Πώλησης Νο3 

   

11        
    26/1     
60   Αμοιβές και έξοδα 

προσωπικού 
 10628,98  

 00  Αμοιβές έμμισθου 
προσωπικού  

   

  00 Τακτικές αποδοχές  8300   
 03  Εργοδοτικές 

Εισφορές  
   

  00 Εργοδοτικές 
εισφορές  ΙΚΑ 

 
 

2328,98 
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55   Ασφαλιστικοί 
Οργανισμοί 

  3656,98 

 00  ΙΚΑ    
  00 Τρεχούμενος 

λογαριασμός  
3656,98   

54   Υποχρεώσεις 
Φόροι – Τέλη 

   
487,39 

 03  Φόροι και Τέλη     
  00 ΦΜΥ 487,39   
53   Πιστωτές 

Διάφοροι 
  6484,61 

 00  Αποδοχές προσ. 
πληρ. 

   

  00 Αποδοχές 
έμμισθου 
προσωπ. 

6484,61   

   Μισθωτική 
κατάσταση 
Ιανουαρίου 

   

12        
    27/1     
32   Παραγγελίες στο 

εξωτερικό 
  

 
1.000 

 

 01  Παραγγελίες 
κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

  00 Εισαγωγές από 
τρίτες χώρες 
κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

   01 Εισαγωγή του 
αυτοκινήτου FIAT 

 
 

1.000 

  

54   Υποχρεώσεις από 
φόρους - τέλη  

  
 

190 
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 00  Φόρος 
προστιθέμενης 
αξίας  

   

  89 Οφειλόμενος 
Φ.Π.Α. 
ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων λήψεων 
υπηρεσιών  

 
 
 
 
 
 
 

  

   419 Φ.Π.Α. 
Ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων 

 
 
 

190 

  

50   Προμηθευτές    1.000 
 01  Προμηθευτές 

εξωτερικού  
   

  01 Μινάκης  1.000   
54   Υποχρεώσεις από 

φόρους – τέλη 
   

 
190 

 00  Φόρος 
προστιθέμενης 
αξίας  

   

  89 Οφειλόμενος 
Φ.Π.Α. 
ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων 
λήψεων 
υπηρεσιών 

   

   819 Φ.Π.Α. 
Ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων  

 
 
 
 

190 

  

   Αγορά αυτοκινήτου 
από τον Μινάκη  

   

13        
    Do     
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32   Παραγγελίες στο 
εξωτερικό 

  
 

1.000 
 

 01  Παραγγελίες 
κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

  00 Εισαγωγές από 
τρίτες χώρες 
κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

   01 Εισαγωγή του 
αυτοκινήτου FIAT 

 
 

1.000 

  

38   Χρηματικά 
Διαθέσιμα 

   
 

1.000 
 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  1.000   
   Πληρωμή 

αυτοκινήτου 
   

14        
    Do     
20   Εμπορεύματα   1.000  
 01   Αυτοκίνητα FIAT    
  01 Αγορές αυτοκινήτου 

FIAT 
 
 

1.000 

  

32   Παραγγελίες στο 
εξωτερικό 

  
 
 

 
 

1.000 
 01  Παραγγελίες 

κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

  00 Εισαγωγές από 
τρίτες χώρες 
κυκλοφορούντων 
στοιχείων  
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   01 Εισαγωγή του 
αυτοκινήτου 
FIAT 

 
 

1.000 

  

   Αντιλογισμός 
λογαριασμού 

   

15        
    28/1     
53   Πιστωτές Διάφοροι   100  
 98  Λοιπές 

βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις σε € 

   

  00 Λοιπές 
βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις  

 
 
 

  

   01 Εκτελών. 
Μινάκης  

100   

38   Χρηματικά 
Διαθέσιμα 

   
 

100 
 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  100   
   Πληρωμή 

εκτελωνιστή  
   

 

5.7 Ημερολόγιο μηνός Φεβρουαρίου 
 
 

16        
    10/2     
51   Γραμμάτια πληρωτέα   1.000  
 00  Γραμμάτια πληρωτέα 

σε € 
   

  00 Γραμμάτια πληρωτέα    
   01 Συν/κή έκδοσης 

Μινάκης  
 
 

1.000 
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38   Χρηματικά 
Διαθέσιμα  

  1.000 

 00  Ταμείο    
  00 Μετρητά  1.000   
   Ένταλμα πληρωμής 

Νο 19 
   

17        
    15/2     
30   Πελάτες   27417,6  
 00  Πελάτες εσωτερικού    
  00 Π.Πέτρου  27417,6   
70   Πωλήσεις 

εμπορευμάτων  
   

23.040 

 02  Ημιφορτηγά 
MAZDA 

   

  02 Εκπτώσεις 
Ημιφορτηγών  

23.040   

54   Υποχρεώσεις 
Φόροι – Τέλη 

  4.377,6 

 00  Φ.Π.Α.     
  70 Φ.Π.Α. πωλήσεων  4.377,6   
   Δελτίο αποστολής 

τιμολόγιο πώλησης 
Νο 6 

   

18        
    do     
38   Χρηματικά 

Διαθέσιμα 
 27417,6  

 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  27417,6   
30   Πελάτες    27417,6 
 00  Πελάτες 

εσωτερικού  
   

  00 Π. Πέτρου  27417,6   
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   Γραμμάτιο 
είσπραξης Νο20 

   

19        
    18/2     
32   Παραγγελίες στο 

εξωτερικό 
 10.000  

 01  Παραγγελίες 
κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

  00 Εισαγωγές από 
τρίτες χώρες 
κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

   02 Εισαγωγή του 
αυτοκινήτου MAZDA 

 
 

10.000 

  

54   Υποχρεώσεις από 
φόρους - τέλη  

  
 

1.900 

 

 00  Φόρος 
προστιθέμενης 
αξίας  

   

  89 Οφειλόμενος 
Φ.Π.Α. 
ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων λήψεων 
υπηρεσιών  

 
 
 
 
 
 
 

  

   419 Φ.Π.Α. 
Ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων 

 
 
 

1.900 

  

50   Προμηθευτές    10.000 
 01  Προμηθευτές 

εξωτερικού  
   

  02 Λούλιος   10.000   
54   Υποχρεώσεις από 

φόρους – τέλη 
   

 
1.900 
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 00  Φόρος 
προστιθέμενης 
αξίας  

   

  89 Οφειλόμενος 
Φ.Π.Α. 
ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων 
λήψεων 
υπηρεσιών 

   

   819 Φ.Π.Α. 
Ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων  

 
 
 
 

1.900 

  

   Αγορά αυτοκινήτου 
από τον Λούλιο 

   

20        
    do     
32   Παραγγελίες στο 

εξωτερικό 
 10.000  

 01  Παραγγελίες 
κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

  00 Εισαγωγές από 
τρίτες χώρες 
κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

   02 Εισαγωγή του 
αυτοκινήτου MAZDA 

 
 

10.000 

  

38   Χρηματικά 
Διαθέσιμα 

   
 

10.000 
 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  10.000   
21        
    do     
20   Εμπορεύματα   10.000  
 02  Aυτοκίνητα MAZDA    
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  01 Αγορές αυτοκινήτου 
MAZDA 

 
 

10.000 

  

32   Παραγγελίες στο 
εξωτερικό 

  
 
 

 
 

10.000 
 01  Παραγγελίες 

κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

  00 Εισαγωγές από 
τρίτες χώρες 
κυκλοφορούντων 
στοιχείων  

   

   02 Εισαγωγή του 
αυτοκινήτου 
MAZDA 

 
 

10.000 

  

   Αντιλογισμός 
λογαριασμού 

   

22        
    25/2     
53   Πιστωτές Διάφοροι   500  
 98  Λοιπές 

βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις σε € 

   

  00 Λοιπές 
βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις  

   

   02 Εκτελών Λούλιος  500   
38   Χρηματικά 

Διαθέσιμα 
   

 
500 

 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  500   
   Πληρωμή 

εκτελωνιστή  
   

23        
    Do     
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38   Χρηματικά 
Διαθέσιμα 

  
 

60 

 
 
 

 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  60   
53   Πιστωτές 

Διάφοροι  
   

 
60 

 98  Λοιπές 
βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις σε 
€ 

   

  00 Λοιπές 
βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις  

   

   02 Εκτελών 
Λούλιος   

60   

   Επιστροφή 
υπολοίπου 

   

24        
    26/2     
38   Χρηματικά 

διαθέσιμα  
  

 
400 

 

 03  Καταθέσεις 
ταμιευτηρίου 

   

  00 Καταθέσεις 
ταμιευτηρίου 
Ε.Τ.Ε. 

 
 
 

400 

  

31   Γραμμάτια 
εισπρακτέα 

   
400 

 01  Γραμμάτια για 
είσπραξη 

 
 

400 

  

   Είσπραξη 
συναλλαγματικής 
Παπαβασιλείου 
λήξης 20/2 
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25        
    28/2     
60   Αμοιβές και έξοδα 

προσωπικού  
  

 
10628,98 

 

 00  Αμοιβές έμμισθου 
προσωπικού  

   

  00 Τακτικές Αποδοχές  8.300   
 03  Εργοδοτικές 

εισφορές  
   

  00 Εργοδοτικές 
εισφορές ΙΚΑ  

 
 

2328,98 

  

55   Ασφαλιστικοί 
οργανισμοί  

   
 

3656,98 
 00  ΙΚΑ    
  00 Τρεχούμενος 

Λογαριασμός  
 
 

3656,98 

  

54   Υποχρεώσεις 
Φόροι- Τέλη 

   
 

487,39 
 03  Φόροι και τέλη     
  00 Φ.Μ.Υ. 487,39   
53   Πιστωτές 

διάφοροι  
   

 
4484,61 

 00  Αποδοχές 
προσωπικού 
πληρωτέες  

   

  00 Αποδοχές 
έμμισθου 
προσωπικού  

 
 
 

4484,61 

  

33   Χρεώστες 
Διάφοροι 

   
 

2000 
 00  Προκαταβολές 

προσωπικού  
   

  00 Προκαταβολές 
υπαλλήλων  

 
 

2000 
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   Μισθοδοτική 
κατάσταση 
Φεβρουαρίου 

   

26        
    29/2     
53   Πιστωτές διάφοροι   3484,61  
 00  Αποδοχές 

προσωπικού 
πληρωτέες  

   

  00 Αποδοχές έμμισθου 
προσωπικού  

 
 

3484,61 

  

38   Χρηματικά 
διαθέσιμα  

   
 

3484,61 
 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  3484,61   
   Πληρωμή υπαλλήλων 

ένταλμα πληρωμής 
Νο. 10 

   

27        
    do     
38   Χρηματικά 

διαθέσιμα  
  

 
35.000 

 
 
 

 00  Ταμείο     
  00 Μετρητά  35.000   
75   Έσοδα παρεπόμενων 

ασχολιών  
   

 
35.000 

   Κέρδη από αγορά 
λαχείου  
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5.8 Μισθοδοτικές καταστάσεις Ιανουαρίου & Φεβρουαρίου 
 

ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΜΗΝΟΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
ΕΙΣΦΟΡ. ΙΚΑ-

ΤΕΑΜ ΟΝΟΜΑΤΕΠ. ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ 
ΑΠΟΔΟΧΕΣ 

ΑΣΦΑΛ ΕΡΓΟΔΟΤΗ 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΙΣΦΟΡΩΝ 

Φ.Μ.Υ. 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΡΑΤ. 
ΑΣΦΑΛ. 

ΠΡΟΚΑ-
ΤΑΒ. 

ΠΛΗΡΩΤΕΟ 
ΠΟΣΟ 

Χατζηζαχαρίας 
Γεράσιμος  

Λογιστής 
2.000 320 561,2 881,20 137,62 457,62 - 1542,38 

Καραγεωργίου 
Κώστας  

Λογιστής  
2.000 320 561,2 881,20 137,62 457,62 - 1542,38 

Καραραπέτρος 
Γιάννης   

Λογιστής  
2.000 320 561,2 881,20 137,62 457,62 - 1542,38 

Αβαρακόπουλος 
Λουκάς  

Βοηθός 
Λογιστή  

800 128 224,48 352,48 - 128 - 672 

Κουνάβης 
Γιώργος  

Υπάλληλος 
γραφείου  

1.500 240 420,9 660,9 74,53 314,53 - 1185,47 

ΣΥΝΟΛΟ  8.300 1328 2328,98 3656,98 487,39 1815,39 - 6484,61 
 Σημείωση: Εισφορές ασφαλισμένων ΙΚΑ- ΤΕΑΜ  16,00    
  Εισφορές εργοδότη ΙΚΑ- ΤΕΑΜ 28,06    
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ΜΙΣΘΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΜΗΝΟΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
ΕΙΣΦΟΡ. ΙΚΑ-

ΤΕΑΜ ΟΝΟΜΑΤΕΠ. ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ 
ΑΠΟΔΟΧΕΣ 

ΑΣΦΑΛ ΕΡΓΟΔΟΤΗ 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΙΣΦΟΡΩΝ 

Φ.Μ.Υ. 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΡΑΤ. 
ΑΣΦΑΛ. 

ΠΡΟΚΑ- 
ΤΑΒ. 

ΠΛΗΡΩΤΕΟ 
ΠΟΣΟ 

Χατζηζαχαρίας 
Γεράσιμος  

Λογιστής 
2.000 320 561,2 881,20 137,62 457,62 - 1542,38 

Καραγεωργίου 
Κώστας  

Λογιστής  
2.000 320 561,2 881,20 137,62 457,62 500 1042,38 

Καραραπέτρος 
Γιάννης   

Λογιστής  
2.000 320 561,2 881,20 137,62 457,62 700 842,38 

Αβαρακόπουλος 
Λουκάς  

Βοηθός 
Λογιστή  

800 128 224,48 352,48 - 128 300 372 

Κουνάβης 
Γιώργος  

Υπάλληλος 
γραφείου  

1.500 240 420,9 660,9 74,53 314,53 500 685,47 

ΣΥΝΟΛΟ  8.300 1328 2328,98 3656,98 487,39 1815,39 2000 4484,61 
 Σημείωση: Εισφορές ασφαλισμένων ΙΚΑ- ΤΕΑΜ  16,00    
  Εισφορές εργοδότη ΙΚΑ- ΤΕΑΜ 28,06    
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5.9 Οι εγγραφές τακτοποίησης και εκμετάλλευσης 
 

28        
    30/12     
80   Γενική 

εκμετάλλευση  
  

 
34.370 

 

 00  Γενική 
εκμετάλλευση 
εμπορευμάτων  

   

  00 Εκμετάλλευση 
εμπορευμάτων 
χρήσης  

 
 
 

34.370 

  

20   Εμπορεύματα    34.370 
 00  Αυτοκίνητα 

VOLVO  
   

  00 Απόθεμα 
αυτοκίνητα 
VOLVO  

 
 
 

10.000 

  

 01  Αυτοκίνητα FIAT     
  00 Απόθεμα 

αυτοκίνητα FIAT  
3.370   

  01 Αγορές 
αυτοκίνητα FIAT 

 
 

1.000 

  

 02  Αυτοκίνητα 
MAZDA  

   

  00 Απόθεμα 
αυτοκίνητα 
MAZDA  

 
 
 

10.000 

  

  01 Αγορές 
αυτοκίνητα 
MAZDA 

 
 
 

10.000 

  

29        
    do     
20   Εμπορεύματα   14.370  
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 01  Αυτοκίνητα FIAT    
  00 Απόθεμα FIAT 4.370   
 02  Αυτοκίνητα MAZDA    
  00 Απόθεμα MAZDA 10.000   
70   Πωλήσεις   43.040  
 00  Αυτοκίνητα VOLVO    
  00 Πωλήσεις 

αυτοκινήτων VOLVO 
 
 

20.000 

  

 02  Αυτοκίνητα MAZDA    
  02 Εκπτώσεις 

ημιφορτηγών  
MAZDA 

 
 
 

23.040 

  

75   Έσοδα παρεπόμενων 
ασχολιών  

  
 

35.000 

 

80   Γενική 
εκμετάλλευση  

   
 

92.410 
 00  Γενική 

εκμετάλλευση 
εμπορευμάτων  

   

  00 Εκμετάλλευση 
εμπορευμάτων 
χρήσης  

 
 
 

92.410 

  

       
30        
    do     
80   Γενική 

εκμετάλλευση  
  

 
 

21297,96 

 

 00  Γενική 
εκμετάλλευση 
εμπορευμάτων  

   

  00 Εκμετάλλευση 
εμπορευμάτων 
χρήσης  

 
 
 
 

21297,96 
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60   Αμοιβές και 
έξοδα 
προσωπικού 

   
 

21257,96 

 00  Αμοιβές 
έμμισθου 
προσωπικού 

   

  00 Τακτικές 
αποδοχές  

16.600   

 03  Εργοδοτικές 
εισφορές  

   

  00 Εργοδοτικές 
εισφορές ΙΚΑ  

 
 

4657,96 

  

65   Τόκοι και 
συναφή έξοδα  

  40 

 02  Προεξοφλητικοί 
τόκοι 

 
 

20 

  

 98  Λοιπά και 
συναφή έξοδα  

   

  00 Εισπρακτικά 
γραμμάτια 
είσπραξης  

 
 
 

20 

  

       
31        
    do     
80   Γενική 

εκμετάλλευση  
  

 
36742,04 

 
 
 

 00  Γενική 
εκμετάλλευση 
εμπορευμάτων  

   

  00 Εκμετάλλευση 
εμπορευμάτων 
χρήσης  

 
 
 
 

36742,04 

  

80   Γενική 
εκμετάλλευση  

  
 
 

 
 

36742,04 
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 01  Μικτά 
αποτελέσματα 
εκμετάλλευσης  

   

  00 Μικτά 
αποτελέσματα 
χρήσης  

 
 

36742,04 

  

32        
    do     
80   Γενική 

εκμετάλλευση  
  

 
200 

 
 
 

 02  Έξοδα μη 
προσδιοριστικά των 
μικτών 
αποτελεσμάτων  

   

  00 Έξοδα διοικητικής 
λειτουργίας  

 
 

200 

  

80   Γενική 
εκμετάλλευση  

   
 

200 
 01  Μικτά 

αποτελέσματα 
εκμετάλλευσης  

   

  00 Μικτά 
αποτελέσματα 
εκμετάλλευσης  

 
 
 
 

200 

  

       
33        
    do     
80   Γενική 

εκμετάλλευση  
  

 
70 

 
 
 

 01  Μικτά 
αποτελέσματα 
εκμετάλλευσης  
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  00 Μικτά 
αποτελέσματα 
εκμετάλλευσης  

 
 
 

70 

  

80   Γενική 
εκμετάλλευση  

   
 

70 
 03  Έσοδα μη 

προσδιοριστικά 
των μικτών 
αποτελεσμάτων   

   

  00 Πιστωτικοί 
τόκοι και 
συναφή έξοδα 

 
 
 

70 

  

       
34        
    Do     
80   Γενική 

εκμετάλλευση  
  

 
36872,04 

 

 01  Μικτά αποτελέσματα 
εκμεταλλεύσεως   

   

  00 Μικτά αποτελέσματα 
χρήσεως  

 
 
 

36872,04 

  

86   Αποτελέσματα 
χρήσεως  

  36872,04 

 99  Καθαρά 
αποτελέσματα 
χρήσεως  

 
 
 
 

36872,04 

  

       
35        
    Do      
86   Αποτελέσματα 

χρήσεως  
  

 
36872,04 

 

 99  Καθαρά 
αποτελέσματα 
χρήσεως  

 
 
 
 

36872,04 
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88   Αποτελέσματα 
προς διάθεση  

   
 

36872,04 
 00  Καθαρά κέρδη 

χρήσεως  
 
 

36872,04 

  

       
36        
    Do     
88   Αποτελέσματα προς 

διάθεση  
  

 
36872,04 

 
 
 

 00  Καθαρά κέρδη 
χρήσεως  

 
 

36872,04 

  

88   Αποτελέσματα 
προς διάθεση 

   
 

36872,04 

 99  Κέρδη προς 
διάθεση  

 
 

36872,04 
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5.10 Γενικό καθολικό της επιχείρησης  
 
11))  11. ΚΤΙΡΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ – ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ  
22))  13. ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ  
33))  14. ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
44))  20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 
55))  30. ΠΕΛΑΤΕΣ  
66))  31. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 
77))  32. ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 
88))  33.ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 
99))  36. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
1100))  38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 
1111))  40. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
1122))  41. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 
1133))  50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  
1144))  51. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ  
1155))  53. ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 
1166))  54. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ - ΤΕΛΗ 
1177))  55. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ  
1188))  56. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
1199))  60. ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
2200))  65. ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ 
2211))  70. ΠΩΛΗΣΕΙΣ  
2222))  75. ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΩΝ ΑΣΧΟΛΙΩΝ 
2233))  80. ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  
2244))  86. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ  
2255))  88. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ  
2266))  89. ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
2277))  02. ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ  
2288))  06. ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 
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11. κτίρια εγκαταστάσεις 
κτιρίων τεχνικά έργα 

 
13. Μεταφορικά μέσα 

(1)35.000 9.000(2)  (1)25.100 7.800(2) 
     
     
     

14. Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισμός 

 
20. Εμπορεύματα 

(1)4.045 840(2)  (1) 23.370 34370(28) 
   (14)1.000  
   (21)10.000  
   (29)14.370  
     
     
     
30. Πελάτες   31. Γραμμάτια εισπρακτέα 
(1)4.650 2.150(4)  (1) 1.150 300(5) 
(9) 23.800 23.800(10)  (5) 300 450(7) 
(17)27417,6 27417,6(18)   400(24) 
     
     

38. Χρηματικά Διαθέσιμα 
 36. Μεταβατικοί 

Λογαριασμοί ενεργητικού  
(1)20.500 300(3)  (1)250  
(4)2.150 20(6)    
(7) 430 1.000(6)    
(10)23.800 1.000(13)    
(18)27417,6 100(15)    
(23) 60 1.000(16)    
(24)400 10.000(20)    
(27)35.000 500(22)    
 3484,61(26)    
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89. Ισολογισμός  40. Κεφαλαίο 
(2)114.065 114.065(1)   85.550(2) 
     
     
     
 

41. Αποθεματικό  50. Προμηθευτές  
 3.200(2)   6.125(2) 
    1.000 (12) 
    10.000(19) 
     

51. Γραμμάτια πληρωτέα  55. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 
(3)300 1.300(2)   50(2) 
(16)1.000    3656,98(11) 
    3656,98(25) 
     
     
56. Μεταβατικοί λογαριασμοί 
παθητικού 

 54. Υποχρεώσεις από φόρους 
– Τέλη  

 200(2)  (12)190 3.800(9) 
   (19)1.900 487,39(11) 
    190(12) 
    4377,6(17) 
    1.900(19) 
    487,39(25) 
     

65. Τόκοι και συναφή έξοδα 
 02 Χρεωστικοί λογαριασμοί 
εγγυήσεων 

(6)20 40(30)  (8) 2  
(7)20     
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06 Πιστωτικοί λογαριασμοί  70. Πωλήσεις  
 2 (8)  (29)43.040 20.000(9) 
    23.040(17) 
     
     

60. Αμοιβές και έξοδα 
προσωπικού 

  
53.Πιστωτές Διάφοροι 

(11)10628,98 21257,96(30)  (15)100 6484,61(11) 
(25)10628,98   (22)500 60(23) 
   (26)3484,61 4484,61(25) 
     
     

32. Παραγγελίες στο 
εξωτερικό 

 
33. Χρεώστες Διάφοροι 

(12)1000 1000(14)   2.000(25) 
(13)1000 10000(21)    
(19)10000     
(20)10000     
     
80. Γενική εκμετάλλευση  75. Έσοδα παρεπόμενων 

ασχολιών  
(28)34370 92410(29)  (29)35.000 35.000(27) 
(30)21297,96     
(31)36742,04 36742,04(31)    
(32)200 200(32)    
(33)70 70(33)    
(34)36872,04     
     

86. Αποτελέσματα χρήσεως  
 88. Αποτελέσματα προς 
διάθεση  

(35)36.872,04 36.872,04(34)  (36)36872,04 36.872,04(35) 
    36.872,04(36) 
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5.11 Αναλυτικό Καθολικό της επιχείρησης  
 

11.00Κτίρια –
Εγκαταστάσεις κτιρίων 

 11.00.00 Κατάστημα 
διώροφο 

(1)35.000   (1)35.000  
     
     
     
     
13.02 Αυτοκίνητα φορτηγά 
–Ρυμούλκες – Ειδικής 

Χρήσεως  

  
 

13.02.00Φορτηγό VOLVO 
(1) 25.100   (1)15.000  
     
     
     
13.02.01 FIAT Αυτοκίνητα     
(1)10.100     
     
     
 

14.00 Έπιπλα   14.00.00 Έπιπλα  
(1)1.300   (1)1.300  
     
     
     
     

 
14.02 Μηχανές γραφείου  

 14.02.00 Αριθμομηχανές 
ALLER 115 

(1) 345   (1)345  
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14.03 Ηλεκτρονικοί 
Υπολογιστές και 

ηλεκτρονικά συστήματα 

  
 
14.03.00 Η/Υ PHILIPS 

(1)2400   (1) 2400  
     
     
     
20.00 Αυτοκίνητα VOLVO  20.00.00 Απόθεμα VOLVO 

(1)10.000 10.000(28)  (1)10.000 10.000(28) 
     
     
     
     

20.01 Αυτοκίνητα FIAT  20.01.00 Απόθεμα FIAT 
(1) 3.370 3.370(28)  (1) 3.370 3.370(28) 
(14)1.000   (29)4370  
(29)4370     
     
 

20.01.01 Αγορές 
αυτοκινήτων FIAT  

(14)1.000  
  
  
 

20.02 Αυτοκίνητα MAZDA  20.02.00 Απόθεμα MAZDA 
(1)10.000 10.000(28)  (1)10.000 10.000(28) 
(21)10.000   (29)10.000  
(29)10.000     
     

20.02.01 Αγορές 
αυτοκινήτων MAZDA 

(21)10.000 10.000(28) 
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30.00Πελάτες εσωτερικού  30.00.00 Π. Πέτρου  
(1)4650 2.150(4)  (1) 900 400(4) 
(19)23800 23.800(10)  (17)27417,6 27417,6(18) 
(17)27417,6 27417,6(18)    
     
30.00.01 Π. Παπαβασιλείου  30.00.02 Κ. Κώστου  
(1) 1.200 800(4)  (1)1.050 500(4) 
     
     
     
 

30.00.03 ΑΦΟΙ 
Καραγεωργίου 

 31.00 Γραμμάτια 
εισπρακτέα στο 
χαρτοφυλάκιο 

(1)1.500 450(4)  (1) 1.150 300(5) 
(9)23.800 23.800(10)   450(7) 
    300(1) 
     
     
31.00.00 Γραμμάτια 
εισπρακτέα  

   

(1) 1150 300(5)    
 450(7)    
     
     
     

31.00.00.00 Γραμμάτια  
Πέτρου 

 31.00.00.01 Γραμμάτια 
Παπαβασιλείου 

(1) 300 300(5)  (1)400  
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31.00.00.02 Γραμμάτια 
Καραγεωργίου 

  
31.01 Γραμμάτια 

είσπραξης  
(1)450 450(7)  (5) 300 400(24) 
     
     
 

 
38.00 Ταμείο 

 

(1) 15.000 300(3)  
(4)2.150 20(6)  
(7)430 
(10)23.800 
(18)27417,6 
(23)60 
(27)35.000 
 

1.000(13) 
100(15) 
1000(16) 
10.000(20) 
500(22) 
3484,61(26) 

 

 

38.00.00 Μετρητά  
 38.03 Καταθέσεις 

ταμιευτηρίου  
(1)15.000 300(3)  (1)5.500  
(4) 2.150 20(6)  (24)400  
(7)430 1.000(13)    
(10)23.800 
(18)27417,6 
(23)60 
(27)35.000 
 

100(15) 
1.000(16) 
10.000(20) 
500(22) 
3484,61(26) 

   

     
38.03.00 Καταθέσεις 
Ταμιευτηρίου Ε.Τ.Ε. 

 36.00 Έξοδα επόμενης 
χρήσης  

(1)5.500   (1)250  
(24)400     
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36.00.00 Ασφάλιστρα  
 89.00 Ισολογισμός 

ανοίγματος  
(1) 250   (2)114.065 114.065(1) 
     
     

89.00.00 Ισολογισμός 
ανοίγματος Χρήσης  

 11.99 Αποσβεσμένα κτίρια 
– εγκαταστάσεις κτιρίων 
– τεχνικά έργα  

(2) 114065 114.065(1)   9.000(2) 
     
     
     

 
11.99.00 Αποσβεσμένο 

κατάστημα  

 13.99 Αποσβεσμένα μέσα 
μεταφοράς  

 9.000(2)   7.800(2) 
     
     
     
     
13.99.00 Αποσβεσμένο VOLVO  13.99.01 Αποσβεσμένο 

TOYOTA  
 5.000(2)   2.800(2) 
     
     
 

14.99 Αποσβεσμένα έπιπλα 
και αποσβεσμένος λοιπός 

εξοπλισμός  

  
 
14.99.00 Αποσβεσμένα 
έπιπλα 

 840(2)   300(2) 
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14.99.01 Αποσβεσμένες 
μηχανές γραφείου 

 14.99.02 Αποσβεσμένοι 
Η/Υ 

 50(2)   490(2) 
     
     
     
40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο  40.06.00 Χρήστος Χρήστου 

 85.550(2)   50.150(2) 
     
     
 

40.06.01 Γιώργος Γεωργίου 
 40.06.02 Δημήτρης 

Δημητρίου  
 17.700(2)   17.700(2) 
     
     
 

41.02 Τακτικό αποθεματικό 
 50.01 Προμηθευτές 

εξωτερικού 
 3.200(2)   6.125(2) 
    1.000(12) 
    10.000(19) 
 

50.01.00 Κ. Καρακίνος   50.01.01 Γ. Μινάκης  
 3.075(2)   2.500(2) 
    1.000(12) 
     
 

50.01.02 Δ. Λουλιος  
 51.00 Γραμμάτια πληρωτέα 

σε € 
 550(2)  (3)300 1.300(2) 
 10.000(19)  (16) 1.000  
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51.00.00 Γραμμάτια 
πληρωτέα  

   

(16)1.000 1.300(2)    
     
 

51.00.00.00 Συν/κη 
έκδοσης Καρακίνος  

 51.00.00.01 Συν/κη 
έκδοσης Μινάκης  

 300(2)  (16)1.000 1.000(2) 
     
     
 

55.00 ΙΚΑ- ΤΕΑΜ   
 55.00.00 Τρεχούμενοι 

λογαριασμοί 
 50(2)   50(2) 
 3656,98(11)   3656,98(11) 
 3656,98(25)   3656,98(25) 
     

56.00 Έξοδα χρήσης 
Δουλεμένα  

  
56.00.00 Τηλεφωνικά  

 200(2)   200(2) 
     
     
 

54.00 Φ.Π.Α. 
  

54.03 Φόροι και τέλη 
(3)2.470 3.800(9)   487,39(12) 
(12)190 4.377,6(17)   487,39(25) 
(19)1.900 190(12)    
 1900(19)    
     

 
54.00.70 Φ.Π.Α. Πωλήσεων  

 54.03.00Φ.Μ.Υ. 

 3.800(9)   487,39(12) 
 4.377,6(17)   487,39(25) 
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54.00.89 Οφειλόμενος 
Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων λήψεων 
υπηρεσιών  

 54.00.89.419 Φ.Π.Α. 
ενδοκοινοτικών 
αποκτήσεων  

(12) 190 190(12)  (12) 190  
(19) 1.900 1.900(19)  (19) 1.900  
     
     
     
54.00.89.819 Φ.Π.Α. 
ενδοκοινοτικών αποκτήσεων 

  

 190(12)    
 1.900(19)    
     
     

65.98 Τόκοι και συναφή 
έξοδα  

  
65.98.00 Εισπρακτικά 
Γραμμάτια Είσπραξης  

(6)20 20(29)  (6)20 20(29) 
     
     
     

65.02 Προεξοφλητικοί 
τόκοι  

 02.20 Γραμμάτια εισπρ. – 
Προεξοφλ.  

(7)20 20(29)  (8)2 20(26) 
     
     
     
06.20Προεξοφλήσεις Γρ. 

εισπρ. 
  

70.00Αυτοκίνητα VOLVO 
 2(8)  (29)20.000 20.000(9) 
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70.00.00 Πωλήσεις 
αυτοκινήτων  

  
70.02 Ημιφορτηγά MAZDA  

(29)20.000 20.000(9)  (29)23.040 23.040(17) 
     
     
 

70.02.02 Εκπτώσεις 
ημιφορτηγών MAZDA 

 60.00 Αμοιβές έμμισθου 
προσωπικού 

(29)23.040 23040(17)  (11) 8.300 16600(29) 
   (25) 8.300  
     
 

60.00.00 Τακτικές 
αποδοχές  

 60.03 Εργοδοτικές 
εισφορές  

(11)8.300 16600(29)  (11)2328,98 4657,96(29) 
(25)8.300   (25)2328,98  
     
 

60.03.00 Εργοδοτικές 
εισφορές ΙΚΑ 

 53.00 Αποδοχές 
προσωπικού πληρωτέες  

(11)2328,98 4657,96(29)  (26)3484,61 6484,61(11) 
(25)2328,98    4484,61(25) 
     
 
53.00.00 Αποδοχές έμμισθου 

προσωπικού  
 

(26)3484,61 6484,61(11)  
 4484,61(25)  
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53.98 Λοιπές 
βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις σε € 

 53.98.00 Λοιπές 
βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις  

(15)100 60(23)  (15)100 60(23) 
(22)500   (22)500  
     
 

53.98.00.01 Εκτελών. 
Μινάκης  

 53.98.00.02 Εκτελών.  
Λούλιος  

(15)100   (22)500 60(23) 
     
     
 
 
32.01 Παραγγελίες Κυκλοφ. 

Στοιχείων  
 32.01.00 Εισαγωγές από 

τρίτες χώρες  
(12)1.000 1.000(14)  (13)1.000 1.000(14) 
(13)1.000 10.000(21)  (12)1.000 10.000(21) 
(19)10.000   (19)10.000  
(20)10.000   (20)10.000  
 
 
32.01.00.01Εισαγωγή του 

αυτοκινήτου FIAT  
 32.01.00.02 Εισαγωγή του 

αυτοκινήτου MAZDA  
(13)1.000 1.000(14)  (19)10.000 10.000(21) 
(12)1.000   (20)10.000  
     
     

33.00 Προκαταβολές 
προσωπικού  

 33.00.00 Προκαταβολές 
Υπαλλήλων  

 2000(25)   2000(25) 
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80.00Λογ/σμός γενικής 

εκμετάλλευσης  
 80.00.00 Εκμετάλλευση 

εμπορευμάτων χρήσης  
(28)34.370 92.410(29)  (28)34.370 92.410(29)  
(30)21.297,96   (30)21.297,96   
(31)36.742,04   (31)36.742,04   
 

80.01 Μικτά αποτελέσματα 
εκμετάλλευσης  

 80.01.00 Μικτά 
αποτελέσματα 
εκμετάλλευσης χρήσης  

(33)70 200(32)  (32)70 200(32) 
(34)36872,04 36742,04(30)  (34)36872,04 36742,04(30) 
     
 

80.02 Έξοδα μη 
προσδιοριστικά των μικτών 

αποτελεσμάτων  

  
80.02.00 Έξοδα 
διοικητικής λειτουργίας  

(32)200   (32) 200  
     
     
 

80.03 Έσοδα μη 
προσδιοριστικά των μικτών 

αποτελεσμάτων   

  
80.03.00 Πιστωτικοί 
τόκοι και συν.   

 70(33)   70(33) 
     
     
 
86.99 Καθαρά αποτελέσματα 

χρήσεως  
 88.00 καθαρά κέρδη 

χρήσεως  
(35)36872,04 36872,04(34)  (36)36872,04 36872,04(35) 
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88.99 Κέρδη προς διάθεση   
 36872,04(36)  
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5.12 Ισοζύγια Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου  
 
Ισοζύγιο Γενικού καθολικού μηνός Ιανουαρίου 
 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ  ΠΙΣΤΩΣΗ  ΧΡΕΩΣΤ. 

ΥΠΟΛΟΙΠ. 
ΠΙΣΤΩΤ. 
ΥΠΟΛΟΙΠ. 

11 Κτίρια εγκαταστάσεις 

κτιρίων – τεχνικά έργα  

 

35.000 

 

9.000 

 

26.000 

 

- 

13 Μεταφορικά μέσα  25.100 7.800 17.300 - 

14 Έπιπλα και λοιπός 

εξοπλισμός  4.045 840 3.205 - 

20 Εμπορεύματα  24.370 - 24.370 - 

30 Πελάτες  28.450 25.950 2.500 - 

31 Γραμμάτια εισπρακτέα  1.450 750 700 - 

32 Παραγγελίες στο 

εξωτερικό 

 

2.000 

 

1.000 

 

1.000 

 

- 

38 Χρηματικά Διαθέσιμα  46.880 1.420 45.460 - 

36 Μεταβατικοί λογαριασμοί 

ενεργητικού  

 

250 

 

- 

 

250 

 

- 

40 Κεφάλαιο   85.550 - 85.550 

41 Αποθεματικό   3.200 - 3.200 

50 Προμηθευτές  - 7.125 - 7.125 

51 Γραμμάτια Πληρωτέα  300 1.300 - 1.000 

53 Πιστωτές διάφοροι  100 6.484,61 - 6.384,61 

54 Υποχρεώσεις από Φόρους 

– Τελή  

 

190 

 

4.477,39 

 

- 

 

4.287,39 

55 Ασφαλιστικοί οργανισμοί - 3.706,98 - 3.706,98 

56 Μεταβατικοί λογαριασμοί 

παθητικού  

 

- 

 

200 

 

- 

 

200 

60 Αμοιβές και έξοδα 

προσωπικού  

 

10.628,98 

 

- 

 

10.628,98 

 

- 

65 Τόκοι και συναφή έξοδα  40 - 40 - 

70 Πωλήσεις  - 20.000 - 20.000 

02 Χρεωστικοί λογαριασμοί     
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εγγυήσεων  2 - 2 - 

06 Πιστωτικοί λογαριασμοί - 2 - 2 

89 Ισολογισμός  114.065 114.065 - - 

 ΣΥΝΟΛΑ  292870,98 292870,98 131455,98 131455,98 
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Ισοζύγιο Γενικού καθολικού μηνός Φεβρουαρίου 
 
 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΧΡΕΩΣΗ  ΠΙΣΤΩΣΗ  ΧΡΕΩΣΤ. 

ΥΠΟΛΟΙΠ. 
ΠΙΣΤΩΤ. 
ΥΠΟΛΟΙΠ. 

20 Εμπορεύματα  10.000 - 10.000 - 

30 Πελάτες  27.417,6 27.417,6 - - 

31 Γραμμάτια εισπρακτέα  - 400 - 400 

32 Παραγγελίες στο 

εξωτερικό 

 

20.000 

 

10.000 

 

10.000 

 

- 

33 Χρεώστες διάφοροι  - 2.000 - 2.000 

38 Χρηματικά Διαθέσιμα  62.877,6 14.984,61 47.892,99 - 

50 Προμηθευτές  - 10.000 - 10.000 

51 Γραμμάτια Πληρωτέα  1.000 - 1.000 - 

53 Πιστωτές διάφοροι  3.984,61 4.544,61 - 560 

54 Υποχρεώσεις από Φόρους 

– Τέλη  

 

1.900 

 

6.764,99 

 

- 

 

4.864,99 

55 Ασφαλιστικοί οργανισμοί - 3.656,98 - 3.656,98 

60 Αμοιβές και έξοδα 

προσωπικού  

 

10.628,98 

 

- 

 

10.628,98 

 

- 

70 Πωλήσεις  - 23.040 - 23.040 

75 Έσοδα παρεπόμενων 

ασχολιών  

 

- 

 

35.000 

 

- 

 

35.000 

 ΣΥΝΟΛΑ  137808,79 137808,79 79521,97 79521,97 
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5.13 Καρτέλες πελατών, προμηθευτών και εμπορευμάτων  
 
 

ΚΑΡΤΕΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ  
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ: Π. Πέτρου   ΑΡΙΘΜ. 30.00.00 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Γεωργίου Ρούφου 20 
Θεσσαλονίκη 

Α.Φ.Μ.: 020156789 

ΔΟΥ: Θεσσαλονίκης     
ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΗΜ/ΝΙΑ ΑΡΙΘΜ. 

ΕΓΓΡ. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 

2/1 1 Άνοιγμα 
βιβλίων 900 - 900 - 

8/1 4 Πληρωμή - 400 - 400 
15/2 17 Πώληση 27417,6 - 27417,6 - 
15/2 18 Πώληση - 27417,6 - 27417,6 

       
       
       
       
       
       
 
 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ: Π. Παπαβασιλείου   ΑΡΙΘΜ. 30.00.01 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Κανακάρη 12 Πάτρα Α.Φ.Μ.: 01654321 
ΔΟΥ: Πάτρα    

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΗΜ/ΝΙΑ ΑΡΙΘΜ. 
ΕΓΓΡ. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 

2/1 1 Άνοιγμα 
βιβλίων 1200 - 1200 - 

8/1 4 Πληρωμή - 800 - 800 
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ΕΠΩΝΥΜΙΑ: Κ. Κώστου    ΑΡΙΘΜ. 30.00.02 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Μαιζώνος 30Αχαϊά  Α.Φ.Μ.: 02020459 
ΔΟΥ: Αχαϊά     

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΗΜ/ΝΙΑ ΑΡΙΘΜ. 
ΕΓΓΡ. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 

2/1 1 Άνοιγμα 
βιβλίων 1050 - 1050 - 

8/1 4 Πληρωμή - 500 - 500 
       
       

       
       
       
       
       
       
       
 
 
 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ: ΑΦΟΙ Καραγεωργίου   ΑΡΙΘΜ. 30.00.03 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Δάμωνος 20 Πύργου Α.Φ.Μ.: 09013256 
ΔΟΥ: Πύργος     

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΗΜ/ΝΙΑ ΑΡΙΘΜ. 
ΕΓΓΡ. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 

2/1 1 Άνοιγμα 
βιβλίων 1500 - 1500 - 

8/1 4 Πληρωμή - 450 - 450 
18/1 9 Πώληση 23800 - 23800 - 
18/1 10 Πληρωμή - 23800 - 23800 
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ΚΑΡΤΕΛΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ 
 
 
 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ: Κ. Καρακίνος   ΑΡΙΘΜ. 50.01.00 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Μαιζώνος 9 – Αθήνα  Α.Φ.Μ.: 091232001 
ΔΟΥ: Αθήνα     

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΗΜ/ΝΙΑ ΑΡΙΘΜ. 
ΕΓΓΡ. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 

2/1 1 Άνοιγμα 
βιβλίων - 3075 - 3075 

       
       
       

       
       
       
       
       
       
       
 
 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ: Γ. Μινάκης    ΑΡΙΘΜ. 50.01.01 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Γούναρη 10 – Πάτρα   Α.Φ.Μ.: 092915780 
ΔΟΥ: Πάτρα    

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΗΜ/ΝΙΑ ΑΡΙΘΜ. 
ΕΓΓΡ. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 

2/1 1 Άνοιγμα 
βιβλίων - 2500 - 2500 

27/1 12 Αγορά  - 1000 - 1000 
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ΕΠΩΝΥΜΙΑ: Δ. Λούλιος    ΑΡΙΘΜ. 50.01.02 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Προύσσης 15 Θεσσαλονίκη  Α.Φ.Μ.: 092324019 
ΔΟΥ: Θεσσαλονίκη     

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΗΜ/ΝΙΑ ΑΡΙΘΜ. 
ΕΓΓΡ. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 

2/1 1 Άνοιγμα 
βιβλίων - 550 - 550 

18/2 19 Αγορά  - 10.000 - 10.000 
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ΚΑΡΤΕΛΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
 
20.00 Αυτοκίνητο VOLVO 
 

Χ
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Α
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2/1  Aπόθεμα 
αρχής  

2 5000 10000   18/1  Πώληση  2 1000 20000  
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20.01 Αυτοκίνητο FIAT 
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2/1  Απόθεμα 
αρχής  

1 3370 3370          

27/1  Αγορά  1 1000 1000          
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20.02 Αυτοκίνητο MAZDA 
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2/1  Aπόθεμα 
αρχής  

2 5000 10000   15/2  Πώληση  2 12000 23040  

18/2  Αγορά  1 10.000 10.000          
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5.14 Λογιστικό σχέδιο 
 
11. Κτίρια εγκαταστάσεις κτιρίων τεχνικά έργα  
 
11.00 Κτίρια εγκαταστάσεις κτιρίων  
11.00.00 Κατάστημα διώροφο  
11.99 Αποσβεσμένα κτίρια – εγκαταστάσεις κτιρίων – 
τεχνικά έργα 
11.99.00 Αποσβεσμένο κατάστημα 
 
13.Μεταφορικά μέσα 
 
13.02 Αυτοκίνητα φορτηγά ρυμούλκες – ειδικής χρήσεως  
13.02.00 Φορτηγό VOLVO 
13.99 Αποσβεσμένα μέσα μεταφοράς  
13.99.00 Αποσβεσμένο VOLVO 
13.99.01 Αποσβεσμένο TOYOTA 
 
14. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 
 
14.00 Έπιπλα 
14.00.00 Έπιπλα 
14.02 Μηχανές γραφείου 
14.02.00 Αριθμομηχανές ALLER 115 
14.03 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρονικά συστήματα  
14.03.00 Η/Υ PHILIPS  
14.99 Αποσβεσμένα έπιπλα και αποσβεσμένος λοιπός 
εξοπλισμός  
14.99.00 Αποσβεσμένα έπιπλα 
14.99.01 Αποσβεσμένες μηχανές γραφείου  
14.99.02 Αποσβεσμένοι Η/Υ 
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20 Εμπορεύματα  
 
20.00 Αυτοκίνητα VOLVO 
20.00.00 Απόθεμα VOLVO 
20.01 Αυτοκίνητα FIAT 
20.01.00 Απόθεμα FIAT 
20.01.01 Αγορές αυτοκινήτων FIAT 
20.02 Αυτοκίνητα MAZDA 
20.02.00 Απόθεμα MAZDA 
20.02.01 Αγορές αυτοκινήτων MAZDA 
 
30. Πελάτες  
 
30.00 Πελάτες εσωτερικού 
30.00.00 Π. Πέτρου 
30.00.01 Π. Παπαβασιλείου 
30.00.02 Κ. Κώστου 
30.00.03 Αφοι Καραγεωργίου 
 
31. Γραμμάτια εισπρακτέα 
 
31.00 Γραμμάτια εισπρακτέα στο χαρτοφυλάκιο 
31.00.00 Γραμμάτια εισπρακτέα  
31.00.00.00 Γραμμάτια Π. Πέτρου 
31.00.00.01Γραμμάτια  Παπαβασιλείου 
31.00.00.02 Γραμμάτια Καραγεωργίου 
31.01 Γραμμάτια είσπραξης  
 
32. Παραγγελίες στο εξωτερικό 
 
32.01 Παραγγελίες Κυκλοφορούντ. Στοιχείων  
32.01.00 Εισαγωγές από τρίτες χώρες  
32.01.00.01 Εισαγωγή του αυτοκινήτου FIAT 
32.01.00.02 Εισαγωγή του αυτοκινήτου MAZDA  
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33. Χρεώστες Διάφοροι  
 
33.00 Προκαταβολές προσωπικού 
33.00.00 Προκαταβολές υπαλλήλων  
 
36. Μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού 
 
36.00 Έξοδα επόμενης χρήσης  
36.00.00 Ασφάλιστρα  
 
38. Χρηματικά Διαθέσιμα 
 
38.00 Ταμείο  
38.00.00 Μετρητά  
38.03 Καταθέσεις ταμιευτηρίου 
38.03.00 Καταθέσεις ταμιευτηρίου Ε.Τ.Ε. 
 
40. Κεφάλαιο 
 
40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο  
40.06.00 Χρήστος Χρήστου  
40.06.01 Γιώργος Γεωργίου 
40.06.02 Δημήτρης Δημητρίου 
 
41. Αποθεματικό 
 
41.02 Τακτικό αποθεματικό 
 
50. Προμηθευτές  
 
50.01 Προμηθευτές εξωτερικού 
50.01.00 Κ. Καρακίνος  
50.01.01 Γ. Μινάκης 
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50.01.02 Δ. Λουλιος  
 
51. Γραμμάτια πληρωτέα 
 
51.00 Γραμμάτια πληρωτέα σε € 
51.00.00 Γραμμάτια πληρωτέα  
51.00.00.00 Συν/κη έκδοση Καρακίνος  
51.00.00.01 Συν/κη έκδοση Μινάκης  
 
53. Πιστωτές Διάφοροι 
 
53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες  
53.00.00 Αποδοχές έμμισθου προσωπικού 
53.98 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις σε € 
53.98.00Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις   
53.98.00.01 Εκτελών. Μινάκης  
53.98.00.02 Εκτελών. Λούλιος  
 
54. Υποχρεώσεις από Φόρους – Τέλη 
 
54.00 Φ.Π.Α. 
54.00.70 Φ.Π.Α. Πωλήσεων  
54.03 Φόροι και τέλη 
54.03.00 Φ.Μ.Υ. 
54.00.89 Οφειλόμενος Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών αποκτήσεων 
λήψεων υπηρεσιών  
54.00.89.419 Φ.Π.Α. ενδοκοινοτικών αποκτήσεων  
54.00.89.819 .Π.Α. ενδοκοινοτικών αποκτήσεων 
 
55 Ασφαλιστικοί οργανισμοί 
 
55.00 ΙΚΑ- ΤΕΑΜ 
55.00.00 Τρεχούμενοι Λογαριασμοί 
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56. Μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 
 
56.00 Έξοδα χρήσης δουλεμένα  
56.00.00 Τηλεφωνικά  
 
60. Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 
 
60.00 Αμοιβές έμμισθου προσωπικού 
60.00.00 Τακτικές αποδοχές  
60.03 Εργοδοτικές εισφορές  
60.03.00 Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ  
 
65. Τόκοι και συναφή έξοδα 
 
65.98 Τόκοι και συναφή έξοδα  
65.98.00 Εισπρακτικά γραμμάτια είσπραξης  
65.02 Προεξοφλητικοί τόκοι 
 
70. Πωλήσεις  
 
70.00 Αυτοκίνητα VOLVO 
70.00.00 Πωλήσεις αυτοκινήτων  
70.02 Ημιφορτηγά MAZDA 
70.02.02 Εκπτώσεις ημιφορτηγών MAZDA 
 
75. Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών  
 
80. Γενική εκμετάλλευση  
 
80.00 Λογ/σμός γενικής εκμετάλλευσης  
80.00.00Εκμετάλλευση εμπορευμάτων χρήσης  
80.01 Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης  
80.01.00 Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 
80.02 Έξοδα μη προσδιοριστικά των μικτών αποτελεσμάτων  
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80.02.00 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  
80.03Έσοδα μη προσδιοριστικά των μικτών αποτελεσμάτων  
80.03.00Πιστωτικόι τόκοι και συν. 
 
86.Αποτελέσματα χρήσεως  
 
86.99 Καθαρά αποτελέσματα χρήσεως  
 
88.Αποτελέσματα προς διάθεση 
 
88.00 Καθαρά κέρδη χρήσεως  
88.99 Κέρδη προς διάθεση  
  
89. Ισολογισμός  
 
89.00 Ισολογισμός ανοίγματος  
89.00.00 Ισολογισμός ανοίγματος χρήσης  
 
02. Χρεωστικοί λογαριασμοί εγγυήσεων και εμπράγματων 
ασφαλειών  
 
02.20 Γραμμάτιο είσπραξης – προεξοφλ. 
 
06. Πιστωτικοί λογαριασμοί εγγυήσεων και εμπράγματων 
ασφαλειών  
 
06.20  Προεξοφλήσεις Γραμμάτια είσπραξης  
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